



చైతన్యరథం

సమాజమే దేవాలయం, ప్రజలే దేవుళ్ళు

Voice of the leader

వైసీపీలో అందరినీ మారుస్తున్నారు. పెద్దరిద్దిన మార్చి ద్వైతం జగన్ కు ఉండా? వైసీపీలో 68 నయోజకపర్గాల ఇన్ ఛార్జ్ లను మార్చారు. అందులో 49 మంది తోసీలు, ఎస్సీలు, ఎస్టీలు, మైనార్టీలే. వైసీపీలో పది మంది మంత్రులకు సీట్లు ఇచ్చలేదు. ఆ పార్టీలో సామాజిక న్యాయం లేదు. ఎమ్మెల్యేలో తిరుగుబాటు ప్రారంభమైంది. ఈ తిరుగుబాటు ఇక్కడితో ఆగదు. వైసీపీకి చాలామంది దూరమైపోతున్నారు. మనం గేటు తెరిచే మొత్తం ఖాళీ అవుతుంది.

- వారా చంద్రబాబునాయుడు



శ్రీవైలంలో స్వామి,
అమ్మవార్లను
దర్శించుకున్న లోకేశ్
దంపతులు

6

మహిళా పక్షపాతి
చంద్రబాబు : భువనేశ్వరి

5

ఓటర్ల తుది జాబితాలో
తప్పులు సరిదిద్దాలి: వర్ష

7




అదిగో.. వికసిత భారత్

- ❑ ఐదేళ్లలో 2 కోట్ల ఇళ్ల నిర్మాణం లక్ష్యం
- ❑ మధ్యతరగతి ఇళ్లకు ప్రత్యేక పథకం
- ❑ మౌలిక సదుపాయాల కల్పనకు పెద్దపీట
- ❑ పేదరికం సమూల నిర్మూలనే లక్ష్యం..
- ❑ పేదలు, మహిళలు, యువత, రైతులకు ప్రాధాన్యం
- ❑ పన్ను రేట్లు, ఛాబుల్లో మార్పు లేదు
- ❑ మధ్యతర బడ్జెట్ ప్రవేశపెట్టిన ఆర్థిక మంత్రి
- ❑ వరుసగా ఆరు బడ్జెట్లతో మోరార్జీ సరసన నిర్మలా సీతారామన్

స్వచ్ఛి: 'సబ్ కా సాథ్, సబ్ కా వికాస్, సబ్ కా విశ్వాస్'. అన్ని రంగాల్లోనూ దేశాభివృద్ధిపై సరేంద్ర మోదీ ప్రభుత్వం దృష్టి సారించిందిని కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ వెల్లడించారు. పేదలు, మహిళలు, యువత, రైతులకు.. ప్రధానంగా ఈ నాలుగు పర్గాలకు సరేంద్రమోదీ సారథ్యంలోని వీజీపీ ప్రభుత్వం ప్రాధాన్యమిచ్చిందన్నారు. ఈ నాలుగు పర్గాలను శక్తివంతం చేయడంతోపాటు, అన్ని రంగాల్లో అభివృద్ధిని సాధించి.. వికసిత భారతను అభివృద్ధి రించుటే తమ ముందున్న కర్తవ్యంగా ప్రకటించారు. 2024-25 సంవత్సరానికి మధ్యంతర బడ్జెట్ను లోక్ సభలో గురువారం ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ పవేశపెట్టారు. 58 నిమిషాల పాటు సాగిన ఆర్థిక మంత్రి సుదీర్ఘ ప్రసంగంలో.. ప్రధాని సరేంద్ర మోదీ సారథ్యంలోని ప్రభుత్వం గత పదేళ్ల కాలంలో సాధించిన ప్రగతిని వివరించడానికే పక్కన ప్రాధాన్యమిచ్చారు. సబ్ కా సాథ్ సాధనతో పేదరికాన్ని పారదోలేదనుకు ప్రభుత్వం 25 కోట్లమందికి సహాయం అందజేసేదన్నారు.

- మగతా 2వ పేజీలో..

18 **కాంటడోన్ కామెంట్స్**



అధ్యక్షుల ఎంపికలో కీలక మార్పులతో బిదో జాబితా విమర్శల చేసిన వైసీపీ. గెలుపు లక్ష్యంగా.. ఎంపికైన బిదో వార్తలు కూడా చివరి క్షణాల్లో మార్చావని సంకేతం

కంటిరెప్పల్లా కాపాడుకుంటాం

- ◆ అధైర్య పడొద్దు... మీతో మేముంటాం
- ◆ కార్యకర్తల కుటుంబాలకు భువనేశ్వరి పరామర్శ
- ◆ ఒక్కో కుటుంబానికి రూ.3లక్షలు ఆర్థికసాయం



2047 నాటికి అభివృద్ధి చెందిన భారత్ లక్ష్యంగా

కేంద్ర బడ్జెట్

- మౌలిక రంగానికి, స్కీల్ ఇండియాకు కేంద్ర తోడ్పాటును స్వాగతిస్తున్నాం
- విభజనచట్టం హామీల అమలుకు నిధులు సాధించడంలో జగన్ మరోమారు విఫలం
- వైకాపాకు 31 మంది ఎంపీలు ఉన్నా ఉపయోగం శూన్యం
- బడ్జెట్పై అచ్చెన్నాయుడి స్పందన

ఒకట్రోందు.. నాలుగైదు వరస పెట్టి జాబితాలు... తీసివేత కూడికలు మార్చగలవ జాతకాలు!!

మార్పులతో మారుతుంద అభ్యర్థుల కలరాత.. గెలుపులేని తీరానికి వైకాపా ఎదురీత!!

కడవరకూ సాగునంట ఎగతెగని వడపోత గెలుపుకదే సూత్రమంట సెలవెచ్చితి.. నిదంకతి!!

వేలంలో తగిన రేటు పొడగల ఘనుడుంటే..! ఎంపికైన వాడప్పుడు.. ఎంగిలాకు నమానుడే!!

-మహాదేవ

మొండితోక.. నిలువెల్లా అవినీతే!!

- డాక్టర్ ఎమ్మెల్సే దోపిడీ 1200 కోట్లు
- కొండలు పిండేసారు.. చెరువులు పీల్చేసారు
- చీకటి పనులకు అనధికార కేటానెట్
- ఎమ్మెల్సీ తమ్ముడే అతని సైన్యం..
- ప్రతి పనికీ రేటు.. కాదంటే కాటు
- శ్రీవారి సిఫార్స్ టికెట్లకూ శతగోపం

ఇదీ మొండితోక బ్రదర్స్ అంతులేని దండా




10



అదిగో... వికసిత భారత్



సమగ్రం.. వినూత్నం: మోదీ

స్వాధీనత: కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ పార్లమెంట్కు సమర్పించిన మధ్యంతర బడ్జెట్ సమగ్రంగా, వినూత్నంగా ఉందని ప్రధాని నరేంద్రమోదీ వ్యాఖ్యానించారు. అభివృద్ధి కొనసాగుతుందనే విశ్వాసాన్ని కల్పిస్తోందని, వికసిత భారతానికి నాలుగు స్తంభాలైన యువత, పేదలు, మహిళలు, రైతులను బడ్జెట్ కక్షివంతం చేస్తుందని హార్దం వ్యక్తం చేశారు. 2014 నాటికి భారత్ అభివృద్ధి చెందిన దేశంగా నిలవడానికి హామీ ఇస్తోందని విశ్వాసం వ్యక్తం చేశారు.

(మొదటి పేజీ తరువాయి)

గత వదేశ్ కాలంలో సబ్జా సాథ్ ద్వారా పేదరికాన్ని భారీగా నిర్మూలించామన్నారు. గత దశాబ్ద కాలంలో భారత్ ఆర్థిక వృద్ధి సానుకూల పరివర్తన చెందిందని, భవిష్యత్తుపై ఆశలు చిగురించాయని సీతారామన్ విశ్వాసం వ్యక్తం చేశారు. దేశ ప్రజలు భవిష్యత్తు వైపు ఆకాశ్ ఎదురుచూస్తున్నారని అంటూనే -సమగ్రాభివృద్ధి, వృద్ధి లక్ష్యంగా గ్రామీణ స్థాయి వరకు సేవలను అందించడంపై ప్రభుత్వం దృష్టి సారించిందన్నారు. ప్రతి ఇంటిని, ప్రతి వ్యక్తిని నేరుగా లక్ష్యంగా చేసుకొని వారి అభ్యుత్థిపై దృష్టి సారించనున్నట్లు సీతారామన్ చెప్పారు.

గంభీరమైన వ్యాధిలో కేంద్రం సాధించిన విజయాలను ఒకప్పుడు ఏకరువు పెడుతూనే -2014లో దేశం స్వాతంత్ర్య అమృతోత్సవం జరుపుకునే సమయానికి సంతస్సు దేశాల సరసకు భారత్ను చేరుస్తామని ఉద్ఘాటించారు. దేశ దిశ గమనాన్ని ఉత్పన్నస్థాయికి తీసుకెళ్లే ప్రయత్నంలో.. వికసిత భారత్ సాధనకు ప్రజలలా కలిసి రావాలని పరోక్షంగా కోరారు. సంక్షిప్తంగా సాగిన సీతారామన్ బడ్జెట్ ప్రసంగంలో -పేదరిక నిర్మూలనకు బహుముఖీయ విధానాలతో కేంద్రం ఎలా పనిచేస్తుందో వివరించారు. అభ్యుదయ భారతదేశ నిర్మాణ బాధ్యతకు కేంద్రం కట్టుబడి ఉందని, సబ్ కా సాథ్, సబ్ కా వికాస్, సబ్ కా విశ్వాస్ అనే మంత్రంతో అన్ని వర్గాలను కలుపుకొని ముందుకు వెళ్తున్నట్లు చెప్పారు.

సమసమాజమే మా విజ్ఞాన
కుల, మత, ఆర్థిక భేదాలు లేకుండా అన్ని

వర్గాలకు సమాన అవకాశాలు కల్పించడమే మోదీ ప్రభుత్వ విజ్ఞానంగా ఆర్థిక మంత్రి ప్రకటించారు. ప్రధాని ఆకాంక్షలను దృష్టిలో ఉంచుకుని పేదలు, మహిళలు, యువత, అస్సలాతలపై మరింత దృష్టి సారించనున్నామన్నారు. కేంద్రం ప్రాధాన్యతగావున్న ఈ నాలుగు వర్గాల అవసరాలు, ఆకాంక్షలకు అత్యధిక ప్రాధాన్యతనిస్తున్నామని చెప్పారు.

'డీడీపీ'కి కొత్త నిర్వచనం..

కీడీపీ అంటే గవర్నెన్స్, డెవలప్ మెంట్, పెర్ఫార్మెన్స్ అనే కొత్త అర్థాన్ని ప్రభుత్వం ఇచ్చిందని, ఆ దిశగా ప్రభుత్వం పట్టుదలతో పనిచేస్తుందని సీతారామన్ తెలిపారు. గత వదేశ్లో సాధించిన విజయాలను వికరువు పెడుతూనే -రాజీయ కాలంగా సాధించాల్సిన, సాధించనున్న లక్ష్యాను సీతారామన్ తమ బడ్జెట్ ప్రసంగంలో వివరించారు. ప్రభుత్వం గత వదేశ్లో 25 కోట్ల మంది ప్రజలను పేదరికం నుంచి బయటకు తెచ్చివచ్చి చెబుతూనే.. పంట బీమా పథకంతో నాలుగు కోట్లమంది రైతులు ప్రయోజనం పొందారన్నారు. వదేశ్లో ప్రవృత్తులైన సమతుల్యంగా ఉంచామని, ఆర్థిక వృద్ధి పుంజుకుంటున్న వివరించారు. పన్ను సంస్కరణలతో ట్యాక్ షేసను విస్తరించగలిగిన కారణంగా, పన్ను పనులు పెరిగాయన్నారు. రానున్న బడ్జెట్లో ఆసాధారణ రీజిల్ ఆర్థిక వృద్ధి చోటుచేసుకోవడం చెబుతూనే -2017 నాటికి వికసిత భారత్ లక్ష్యంగా కేంద్రం ప్రణాళికలను నిర్ణయం చేసిందన్నారు. రక్షణ ప్రయోజనాల రీత్యా డీపీ టెక్స్ పటిష్టం చేసేందుకు కొత్త పథకాన్ని తెస్తున్నామని, మధ్యతరగతి ప్రజల సొంత ఇంటికలను సాకారం చేస్తామన్నారు. పన్నే

బడ్జెట్లో పీఎం ఆవాస్ యోజన కింద 2 కోట్ల ఇళ్ల నిర్మాణం చేపట్టుతున్నట్లు చెప్పారు. స్వయం సహాయక బృందాల్లో కోటి మంది మహిళలు అక్షరాధికారులు అయ్యారని వివరిస్తూనే- లక్ష్మీ పతి డీడీ ట్యాగ్గేజీను రెండునుంచి మూడు కోట్లకు పెంచుతున్నట్లు ప్రకటించారు.

25 కోట్లమంది పేదరికానికి దూరం

కేంద్రం అనుసరించిన ఆర్థిక విధానాలతో దేశంలో 25 కోట్లమంది ప్రజలు బహుముఖ పేదరికం నుంచి బయటపడ్డారని సీతారామన్ వెల్లడించారు. పేదలకు సాధికారతకు తమ ప్రభుత్వంపై ప్రాధాన్యతను విశ్వాసం ఉండాలంటూ.. సబ్ కా సాథ్ సాధనతో పేదరికాన్ని పారదోలేందుకు ప్రభుత్వం 25 కోట్లమందికి సహాయం అందించేసిందన్నారు. గత వదేశ్ కాలంలో సబ్ కా సాథ్ ద్వారా పేదరికాన్ని భారీగా నిర్మూలించామన్నారు. గత దశాబ్ద కాలంలో భారత్ ఆర్థిక వృద్ధి సానుకూల పరివర్తన చెందిందని, భవిష్యత్తుపై ఆశలు చిగురించాయని సీతారామన్ విశ్వాసం వ్యక్తం చేశారు. 2014లో దేశం పలు సమాజ్ కేంద్రం పునరుద్ధారణ, నరేంద్ర మోదీ సారధ్యంలోని ప్రభుత్వం వాటిని సమస్త కృషి, సమీక్షిత వృద్ధి (సబ్ కా సాథ్, సబ్ కా వికాస్) ద్వారా పరివర్తించిందని అన్నారు.

ఆదాయం పన్ను రేట్లు, ఖాబుల్లో మార్పులేవు

ఆదాయ పన్ను వర్గాలను నిర్మూలన సీతారామన్ కార్యాలయ బడ్జెట్లో ఉపసమనం కలిగించే ఎలాంటి ప్రకటన చేయలేదు. ప్రస్తుత పన్ను విధానంలో ఎలాంటి మార్పులు లేవని తెలిపారు. గత ఏడాది

ప్రతిపాదించిన కొత్త పన్ను విధానమే ఈసారి కూడా కొనసాగుతుందని, రూ.7 లక్షల వరకూ ఎలాంటి పన్ను భారం ఉండదని చెప్పారు. ప్రత్యక్ష పరోక్ష దిగుమతి సుంకాలకు పాత పన్ను విధానమే కొనసాగుతుందని తెలిపారు.

"గత వదేశ్ గా ప్రత్యక్ష పన్నుల పనులు మూడు రెట్లు పెరిగింది. రిటర్న్స్ ఫైల్స్ 2.4 రెట్లు పెరిగారు. పన్ను చెల్లింపుదారుల వాటాను దేశ సంక్షేమం, ప్రజల సంక్షేమానికి తెలివితేటలు అప్పుచేస్తామని వారికి హామీ ఇస్తున్నాను. పన్ను చెల్లింపుదారులు ఇస్తున్న మద్దతుకు అభినందిస్తున్నాను. ప్రభుత్వం పన్ను రేట్లను హేతుబద్ధం చేసింది. కొత్త పన్నుల పథకం కింద, రూ.7 లక్షల ఆదాయం వరకూ ఎలాంటి పన్ను ఉండదు.

ఇందుకు ఎలాంటి పాటు, పెట్టుబడులతో పని ఉండదు. అంతకుమించి ఆదాయం కలిగిన వారికి ఖాబుల ప్రకారం పన్ను వర్తిస్తుంది. ప్రస్తుతం ఉన్న దేశవాళీ కంపెనీల కార్పొరేట్ ట్యాక్స్ రేటు 30 శాతం నుంచి 22 శాతం తగ్గించారు. నిర్దిష్టమైన కొత్త మ్యూచ్యువాలిటీ కంపెనీలకు పన్ను రేటు 15 శాతం చేశారు" అని నిర్మూలన సీతారామన్ తెలిపారు.

అయితే ఒక కోటి మంది పన్ను చెల్లింపుదారులకు ప్రయోజనం కలిగించేలా సీతారామన్ కీలక ప్రకటన చేశారు. ఆర్థిక సంవత్సరం 2009-10కి సంబంధించిన వివాదాస్పద రూ.25 వేల ట్యాక్స్ డిమాండ్, 2010-11 నుంచి 2014-15 వదేశ్ రూ.10 వేలకు సంబంధించిన ట్యాక్స్ డిమాండ్ ఉపసంహరణకు ప్రతిపాదన చేస్తున్నట్లు ప్రకటించారు. ఈ నిర్ణయం దాదాపు 1 కోటి మంది పన్ను చెల్లింపుదారులకు ప్రయోజనం చేకూర్చుంది.

వరుసగా ఆరుసార్లు..

స్వాధీనత: కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్.. నరేంద్ర మోదీ ప్రభుత్వ చివరి బడ్జెట్ను గురువారం లోక్ సభలో ప్రవేశపెట్టారు. ఈ బడ్జెట్లో వరుసగా ఆరుసార్లు బడ్జెట్ను ప్రవేశపెట్టి మాజీ ప్రధాని మోదీ దేశాన్ని సరసన నిలిచారు. గతంలో ఆర్థిక మంత్రిగా చేసిన మన్మోహన్ సింగ్, అరుణ్ జైట్లీ, పి.చిదంబరం, యశ్వంత్ సిన్హా బడు బడ్జెట్లకు రికార్డును ఆమె అధిగమించారు. 58 నిమిషాల పాటు బడ్జెట్ ప్రసంగం కొనసాగించారు. ఇంతవరకూ ఆమె ప్రవేశపెట్టిన కేంద్ర బడ్జెట్లో పోల్కుంటే అత్యంత తక్కువ సమయంలో బడ్జెట్ ప్రసంగం ముగించడం బడ్జెట్ ప్రథమం. నిర్మలా సీతారామన్ గత ప్రసంగాలను పునఃపరిశీలిస్తే, 2019లో 137 నిమిషాల పాటు ఆమె బడ్జెట్ ప్రసంగం సాగించారు. 2020లో 162 నిమిషాల పాటు సుదీర్ఘంగా ప్రసంగించారు. 2021లో 110 నిమిషాలు, 2022లో 92 నిమిషాలు ప్రసంగించారు. 2023లో 87 నిమిషాల పాటు ఆమె ప్రసంగం సాగింది. ఈసారి (2024) మధ్యంతర బడ్జెట్ కావడంతో 58 నిమిషాలతో ప్రసంగం ముగిసింది. 2019 జూలై నుంచి బడుసార్లు పూర్తి బడ్జెట్ను నిర్మలా సీతారామన్ లోక్ సభలో ప్రవేశపెట్టారు. ఇప్పుడు ఆలోచించి పెట్టిన మధ్యంతర బడ్జెట్.



సంసాధకీయం

ఓటు... మన హక్కు

ఓటు - పరిపాలన విధానానికి ఆయుధం. ప్రజాస్వామ్యానికి దిక్పూడి. కుల, మత, ప్రాంత, రంగ, జాతి, భాష, ఆనే భేదం లేకుండా దేశంలో నివసించే 18 ఏళ్లు నిండిన పౌరులందరికీ భారత రాజ్యాంగం అన్నింటికీ 326 ప్రకారం ఓటు హక్కు కల్పించింది. ఇలాంటి విషయాలు మాట్లాడుకోవడానికి ఉదాహరణ ఉంటాయి. అవరణలో, శ్రీతస్మాయలో భిన్న పరిస్థితులు ఎదురురావాస్తూ, వాటిని పరిష్కరించుకోవడంలోనే మనం చూపించే ఉదాత్తతను చూడాలి. చూడాలి.

కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం విడుదల చేసిన ఓటర్ల తుది జాబితా తప్పక తడక అన్నది రాష్ట్రంలో గట్టిగా వినిపిస్తున్న మాట. దీనికి ముందు-అధికారంలో ఉన్న జగన్మోదీ తన రాజకీయ ప్రయోజనాల కోసం కుట్రపన్న 14లక్షల ఓట్లు తొలగించి దాడన్న అంశం రాష్ట్రంలో రప్పకు దారితీసింది. ఓటు హక్కును తొలగిస్తూ వైసీపీ ప్రభుత్వం ప్రజాస్వామ్య స్వలికేత చర్యలకు పాల్పడుతోందంటూ ప్రధాన ప్రతిపక్షం తెలుగుదేశం సహా రాజకీయ పార్టీలు, సామాజిక సంఘాలు పెద్దఎత్తున పోరుకు దిగాయి. ముఖ్యంగా ప్రతిపక్షాల మద్దతుదారుల ఓట్లు తొలగించడం ప్రజాస్వామ్యాన్ని ఖాసీ చేయడమేనంటూ పోరు మొదలైంది. ప్రతిపక్ష పార్టీల మద్దతుదారులు ఓట్లు తొలగించేందుకు తప్పకుండా వివరాలతో ఫాం-7 దరఖాస్తులు పెట్టే కుట్రను జగన్మోదీ రాష్ట్రవ్యాప్తంగా వ్యవస్థీకృతం చేశాడంటూ ఎన్నికల సంఘానికి పుంఖాను పంఖాలుగా తిర్యాదులు వెళ్ళాయి. ఎన్నికల సంఘం సైతం.. విస్తృత చర్యలు చేపట్టినట్లు కనిపించింది. దీంతో తుది జాబితా ఆయనా పోరదర్శకంగా ఉంటుందని ప్రతిపక్షాలు భావించుకున్నాయి. అయితే ఓటర్ల తుదిజాబితా చూసి ఖంగుతిన్నాయి. ఎన్నికల సంఘం అధికారాల చర్యలు-అధికార పక్షంఅప్రమాణం సమర్థించిస్తే ఉంది. జగన్ కుట్రలను ఎన్నికల సంఘం గుర్తించకపోవడం బాధాకరం. ఎన్నికల సంఘం నిర్లక్ష్య చర్య -ప్రజాస్వామ్యానికి గొడ్డలిపెట్టడం వివక్షలు గగ్గోలు పెడుతున్నాయి.

ప్రజాస్వామ్యం అంటే ఎన్నికల సంఘం ప్రాతినిధ్యం ప్రజాస్వామ్యంలో ఓ భాగం. ఒకరిని కొనసాగించడం లేదా ఒకరిని గద్దె దించడం.. రాజ్యాంగబద్ధంగా ప్రజలకు సంక్రమించిన హక్కు ఆ హక్కు -ఓటు. ప్రజాస్వామ్యం పరిరక్షణదానికి ప్రతి ఒక్కరి ఓటు కీలకమన్న సూత్రా ఓటర్లలో ఉండాలి. అది లేనప్పుడే-ఇలాంటి సైరాకొండ అలమటలుంటాయి. లేదంటే -గత కొద్దిరోజులుగా.. గత కొన్ని నెలలుగా అధికారపక్షం ప్రజాశాసనసభలో అన్నికే ఓటు రాజకీయం సెలవుతున్నా -రాష్ట్రంలో పౌర సమాజం వివక్షానుకు మద్దతు పలకలేకపోయింది. 'నా ఓటు నా హక్కు' అంటూ ఎలుగెత్తి చాటి పౌర సమాజం క్రియాశీలకంగా వ్యవహరించి ఉండవలసి -ప్రజాస్వామ్యం ప్రమాదంలో పడిపోయేది కాదు.

నియంత పాలనలో ప్రజలు విసిగిపోయారన్న వాస్తవాన్ని ముందే గ్రహించింది అధికార వైసీపీ. అంతకుముందు పరకూ.. తమ నాయకత్వ సత్ఫలిపాలన, అతని అరివీర భయంకర ఉద్దేశ్యాలకు ముగిలై జనం మరొక్కసారి తమ పార్టీకి మీట నాక్కుతారని భావించింది. దాస్తూ చాలా గ్రహించువలసి వచ్చాక వైసీపీ గెలుపు వైఖ్యం అవిరింది. మళ్ళీ అధికారంలోకి రావాలంటే దానిముందు రెండే మార్గాలు. రాష్ట్రంలో తమ ఓటుకాతం పెంచుకోవడం, ప్రభుత్వం ఓటుకాతం తుండడం. నిజాయితీగా ఈ రెండూ సాధించాలి. అందుకే అన్నిటికీ సిద్ధపడిన వైసీపీ -అన్నికే ఓటు ప్రమానానికి తెరలేపింది. మరోపక్క -రాష్ట్ర ప్రజలు మొత్తం ప్రధాన విపక్షంవైపు చూడటాన్ని సహించలేకపోయింది. ప్రజలు ఓట్లపైనే గెలవడమేంటి? నెగ్గలనుకున్న పురు సరిచదా ఓట్లు మనమే వేసేసుకుంటే పోరా? అన్న అలోచనతో దొంగ ఓట్లు చేర్చు కుట్రకు వచ్చాగం పన్నింది. అంటే-ఈ ప్రభుత్వాన్ని మేమే ఎంచుకు చేసుకు న్నాము అన్న అత్యసంభ్రమీ కూడా ఓటర్లకు మిగిల్చి దారుణానికి ఒడిగట్టింది.

ఒకే వక్రం నిరంతరం పాలించడం మార్పును కోరుకోవడం ప్రజాస్వామిక హక్కు ప్రజల చేతిలో మార్పు ఆయుధం ఉన్నదన్న భయం పాలకుల్లో ఉండాలంటే ఓటును -హక్కుగా ప్రయోగించాలి. ఏ పార్టీ గెలుపు వల్ల, ఏ అభ్యర్థి గెలుపు వల్ల స్వేచ్ఛ, నిర్ణయాధికారం, ఎక్కువ అభివృద్ధి, తక్కువ ధోని, తక్కువ ధానం జరుగు తాయో తెలుసుకుని ఆండుకు తగ్గే ఎంచుకు చేసుకోవాలంటే -మన ఓట్లే కాదు, రాష్ట్రంలోని ప్రతి ఓటూ స్వచ్ఛంగా ఉండాలి. అంతకుముందు -ఎవరి ఓటు వాళ్ల దగ్గరుండాలి. ఓటు హక్కుతో పోరాడి రాజాలపుతాలో, అమృతమోయి బానిసలవు తాలో.. మీ నిర్ణయంపైనే ఆధారపడి ఉంది -అంటూడు అంటేద్దర్. ఆయన ఆకాంక్ష నిజావులించాలంటే -అత్యవసరంవల్ల సాగిస్తోన్న అధికారపక్ష ఓటు దాటు సైన్య సమాజ ఉద్దేశించడం ఒక్కటే మార్గం. ఎవరి ఓటు ఎలా పోతే మనకెందుకులే అని వైకాపాపాలకులుగా ఉండిపోతే -ప్రజాస్వామ్యాన్ని ఖాసీ చేసిన పాతకం ప్రతి పోరుడికీ చుట్టూకోక పోదు.

మాటకు మాట

జగన్ చెప్పాడంటే.. చెప్పాడంటే..

- మంత్రి జోగి రమేష్

కామన్ మ్యూర్:
అంతకుముందే ఏమైనావుంటే చెప్పు బానూ. పొడింటే పాపర పాలిపల్ల దాసరి అన్నట్లు -నాలుగిళ్ళుగా అదే అరిగిపోయిన గ్రామోనిస్ రికార్డు రాష్ట్రం మొత్తం వినిపిస్తున్నాయి. జగన్ సంగతి అలావుంటు -నువ్వు మంత్రివ కదా. ఆసలు నీ శాఖలో నీకు తెలుసా? దానిగురించి ఎన్నిసార్లు మాట్లాడావు, జగన్ భజనెన్నిసార్లు చేశావో కరెక్ట్ గా చెప్పు.
మనలో చువమాట. జగన్ చెప్పకుండా కూడా చాలా చేస్తాడు బానూ. తల్లిని చెల్లిన తరిమాతా? చెత్తపన్ను నెతికేసేదా? విద్యుత్ షాకెలిచ్చా? మద్దతిపేదాన్ని మందులో ముంచేతా? బసం చేత విషం తాగించాడు. సిద్ధిగుల్లి పీతెయ్యడం, ఎంపీల్ని చూర్చేయడం.. ఇవన్నీ చెప్పి చేశాడాయేంటి? సో, పనికొచ్చేది చేయడు. పనికిరాని స్వామి చెప్పాడు. తెలిసిందే కదు బానూ..!!

బడ్జెట్ 2024 ఎవరికీ లాభం.. ఎవరికీ నష్టం?

మధ్యతర బడ్జెట్ను కేంద్రాధికార శాఖ మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ గురువారం ప్రవేశపెట్టారు. రానున్న ఎన్నికలను దృష్టిలో పెట్టుకొని రైతులను, పేదలను ఊరించారు. ప్రస్తుతాంతును నియంత్రిస్తూనే సంక్షేమ పథకాలను ప్రవేశపెట్టారు. మౌలిక వసతులు, విద్యుత్ వాహనాలు, ఆభరణాలు వంటి రంగాలపై సేవ కన్నీశారు.

ఈ రంగాలకు మేలు

వ్యవసాయరంగం
ఈసారి వ్యవసాయరంగానికి అధిక ప్రాధాన్యత ఇచ్చారు. పంట చేతికొచ్చిన తర్వాత వేపట్టుకోయే పనులకు సంబంధించి ప్రభుత్వ ప్రయోజనీ భాగస్వామ్యాలపై పెద్ద ఎత్తున ప్రాణాళికలను రూపొందించనున్నారు. బంధుకు గాను అధునిక స్టోరేజీ సౌకర్యాలు, సప్లయ వైసెలను ఏర్పాటు చేయనున్నారు. డీసీకోపాలు చూసే గింటల ఉత్పత్తిలో స్వయంసమృద్ధి సాధించేలా, పాడి రైతులకు మరింత లాభాలు తెచ్చేందుకు ప్రత్యేక కార్యక్రమానికి ప్రణాళిక రూపొందించారు. అలాగే మత్స్య రంగంలో ఉత్పాదకతను పెంచేందుకు అరంగంపై ఎక్కువ ఖర్చు చేయనున్నారు.

మధ్య తరగతి

మధ్యతరగతి ప్రజలకు చేతిలో డబ్బులు ఉండేలా, వారు స్వంత అవసరాలకు ఖర్చు చేసుకునేలా పన్నుల ఛాలీరీట్లలో మార్పు తెచ్చారు. అదే విధంగా ఆర్డీ జిల్లల్లో, సమలలో ఉండేవారికి ఉపయోగపడేలా, వారు సొంత ఇళ్ల కట్టుకునేలా గృహ నిర్మాణానికి పెద్ద ఎత్తున రిగ్యులు కేటాయించారు.

సర్కారుల రంగం

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పర్యాటక కేంద్రాలను ప్రపంచ స్థాయిలో అభివృద్ధి చేసేలా కేంద్రం సహకారం అందిస్తుంది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకు పర్యాటక రంగ అభివృద్ధి కోసం వడ్డీ రహిత దీర్ఘకాలిక రుణాలను



కూడా అందిస్తుంది.

పునరుత్పాదక శక్తి

ఒక గిగావట్ లక్ష్యానికి అనుగుణంగా అభివృద్ధి జరగని వాయు విద్యుచ్ఛక్తి రంగాన్ని అదుకునేందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రత్యేకంగా నిధులు కేటాయించింది. ఈ నిధుల ద్వారా ఈ రంగంలో అభివృద్ధి అధికంగా చొటు చేసుకునే అవకాశముంది.

ఈ రంగాలకు నిరాశ

మౌలిక వసతులు

రోడ్లు, పోస్టులు, విమానాశ్రయాలు లాంటి మౌలిక వసతుల కల్పనకు ఈ బడ్జెట్లో 11.11 లక్షల కోట్లను కేటాయించారు. గత ఏడాది బడ్జెట్ కంటే 11.11 శాతం అదనంగా కేటాయించారు. అయితే ప్రస్తుతం ఉన్న పరిస్థితుల్లో ఈ రంగంలో మరింత అభివృద్ధి కోసం ఈ కేటాయింపులు సరిపోవని నిపుణులు అంటున్నారు.

విద్యుత్ వాహనాలు

విద్యుత్ వాహనాల వినియోగం పెంచాలి, అందుకావాలి న మౌలిక వసతులైన బ్యాటరీ ఛార్జింగ్ స్టేషన్లను నెలకొల్పాలి

భారత ప్రభుత్వం భావిస్తోంది. అయితే ఈ మార్పుకో విద్యుత్ వాహనాలకు ఇచ్చే సబ్సిడీ పథకం ముగిసిపోతుందా ఈ బడ్జెట్లో చూత్రం దాన్ని కొనసాగించలేదు.

ఆభరణాలు

ఆభరణాలపై ఇప్పటికే కేంద్ర ప్రభుత్వం అత్యధికంగా దిగుమతి సంకాన్ని 15 శాతంగా విధిస్తోంది. ఈ రంగంలో ఉన్న ప్రముఖ కంపెనీలు ఈ పన్నును తగ్గిస్తారని ఆశించగా ఈ బడ్జెట్లో అటువంటిదేమీ జరగలేదు.

పెట్టుబడుల ఉపసంహరణ

వేగంగా ప్రభుత్వ రంగ సంస్థల్లో పెట్టుబడుల ఉపసంహరణ జరగాలని ప్రభుత్వం కోరుకున్నప్పటికీ ఈ ఏడాదిలో ఆ విధంగా జరగలేదు. 51 వేల కోట్ల రూపాయలను పెట్టుబడుల ఉపసంహరణ లక్ష్యంగా పెట్టుకోగా కొన్ని పెద్ద సంస్థల్లో ఈ కార్యక్రమం నడకొని సాగక సోదరంతో మార్పు నాటికి 30 వేల కోట్ల రూపాయలు మాత్రమే వచ్చే అవకాశముంది. కాగా వచ్చే ఆర్థిక సంవత్సరానికి 50 వేల కోట్ల రూపాయలను టార్గెట్ గా పెట్టుకున్నారు.

కుక్క కాటు... చెట్టు దెబ్బ

నీలివార్త అగ్రవర్ణ అభ్యర్థులు గెలిచిన మంగళగిరిలో బీసీ అభ్యర్థి గంజి చిరంజీవిని జగన్ నిలబెట్టారు. మంగళగిరి అని స్పష్టంగా పలకటం రాని లోకేశ్ కి పోటీ ఎందుకని మంత్రి జోగి రమేష్ ఎద్దేవా

నిప్పలాంటి నిజం

- లోకేశ్ గెలిస్తే మంగళగిరి ఆంధ్రా సైబరాబాద్ అవుతుంది. మంగళగిరి నియోజకవర్గ బీసీ బిడ్డలందరూ ఇక్కడే పెద్ద ఉద్యోగాలు పొందుతారు. బీసీల వ్యాపారాలు మూడు పుట్టులు ఆరు కాయలుగా అభివృద్ధి అవుతాయి. బీసీల భూముల విలువ బంగారమౌతుంది.
- గంజికి పోటీనీ మంగళగిరి బీసీల భూములు నైకాపారి కట్టాల పోతాయి. మంగళగిరి బీసీల భూముల విలువ పడిపోతుంది. బీసీల వ్యాపారాలు నిర్మొలకాయి.
- బీసీల బాంధవులు ఎన్టీఆర్, చంద్రబాబు లోకేశ్ తోగని జగన్, గంజి, జోగి కాదు. వారు విపరీతమైన వ్యక్తిగత స్వార్థపరులు మారతమే.
- జగన్మోదీ పాలనలో 300 మందికి పైగా బీసీలు హత్యచేయబడ్డారు.
- బీసీ రిజర్వేషన్లు పడి తాతం కోసం స్థానిక సంస్థల్లో 16వేల రాజ్యాంగబద్ధ పదవుల్ని బీసీలకు

- దూరం చేసి జగన్మోదీ సామాజిక న్యాయం గొంతుకోస్తుంటే -మంత్రి జోగి ఏం పీకుతున్నారు?
- బీసీ భవనాలు, ఆదరణ, విదేశీవిద్య లాంటి చంద్రన్న ఇచ్చిన 30 సంక్షేమ పథకాల్ని జగన్ రద్దు చేస్తే జోగి ఎక్కడ తొంగుస్తారు?
- రూ. 75వేల కోట్లు బీసీ సబ్ సైన్ నిధులు జగన్ దారి మళ్లెస్తే.. జోగి నోరేమైంది?
- తన వ్యక్తిగత స్వార్థం కోసం జోగి.. బీసీ సామాజిక వర్గాలంతా జగన్ అణచివేతకు బలపెట్టారు. జోగి, గంజి చిరంజీవి వ్యక్తిగత స్వార్థం కోసం బీసీ ద్రోహి జగన్ కు గులారోగిని బీసీల ప్రతినిధులు కాదు. -వీరు కుల ద్రోహాలు కూడాను.
- లోకేశ్ విదేశాల్లో పెద్ద చదువులు చదివారు. అయినా తక్కువ కాలంలోనే తెలుగులో అధ్యుతంగా మారటం సంస్థల్లో 16వేల రాజ్యాంగబద్ధ పదవులు ఇచ్చే



చదివారు. అయినా ఆయన ఉపన్యాసాల్లో ఎన్నెన్నో తప్పులు.. -మంత్రి జోగి ఉన్నాయి.
- నియోజకవర్గం బదులు నియోజకం.
- సామాజిక అభివృద్ధి బదులుసామాజిక అభివృద్ధి.
- ప్రతి పథకం బదులు ప్రతి ప్రతకం - అధికంగా బదులు చోరకంగా..
ఇలా జగన్ ప్రసంగాల్లో ఎన్నో అపప్రతులు ప్రజలు చూస్తున్నారు. తన లక్ష్యాన్ని ఎదురించేవారికి అంటగట్టి చెప్పిన అబద్ధమే పుండస్తాడు చెప్పడం జగన్మోదీ నైశా.



కంటిరెప్పల్లా కాపాడుకుంటాం

- కార్యకర్తల కుటుంబాలకు భువనేశ్వరి పరామర్శ - ఒక్కో కుటుంబానికి రూ.3లక్షలు ఆర్థికసాయం

నెల్లూరు: తెలుగుదేశంపార్టీ జాతీయ అధ్యక్షురూ నారా చంద్రబాబునాయుడు అక్రమ అరెస్టుకో మనస్తాపానికి గురై చనిపోయిన పార్టీ కార్యకర్తల కుటుంబాలను పరామర్శించిన ఆయన సతీమణి భువనేశ్వరి.. 'మేమున్నాం.. అద్వైతబహదూర్' అని ద్వైతం చెప్పారు. నిజం గెలవాలి కార్యక్రమం కందుకూరు, ఉదయగిరి, నెల్లూరు రూరల్ నియోజకవర్గాల్లో గురువారం జరిగింది. స్వీట్ డెవలప్‌మెంట్ కేసులో చంద్రబాబు అక్రమ అరెస్టు సమయంలో కలత చెంది గుండె పగిలి చనిపోయిన కార్యకర్తల కుటుంబాలను భువనేశ్వరి పరామర్శించారు. కందుకూరు ఆలా వారి కళ్యాణమండపం వద్ద విడిది కేంద్రం నుండి ప్రారంభమైన భువనేశ్వరి మొదటగా కందుకూరు నియోజకవర్గం, గుడ్లూరు మండలం గుడ్లూరు గ్రామంలో పార్టీ కార్యకర్త కర్పూర్పు సుబ్రహ్మణ్యం కుటుంబాన్ని పరామర్శించారు. సుబ్రహ్మణ్యం (49), గత ఏడాది అక్టోబర్ 19న గుండెపోటుతో మృతిచెందారు. సుబ్రహ్మణ్యం భార్య రమాదేవి, కుమారుడు బ్రహ్మయ్యలను భువనేశ్వరి ఓదార్చి, ద్వైతం చెప్పారు. సుబ్రహ్మణ్యం కుటుంబానికి రూ.3లక్షల

అద్వైత్య పదొద్దు... మీతో మేముంటాం



చెక్కు అందించి ఆర్థికసాయం చేశారు. అనంతరం గుడ్లూరు గ్రామంలో మరో కార్యకర్త పున్నాడి వినవెంకయ్య కుటుంబాన్ని పరామర్శించారు. వినవెంకయ్య (80), గత ఏడాది అక్టోబర్ 13న గుండెపోటుతో మృతిచెందారు. వినవెంకయ్య కుమారుడు వేణుగోపాల్, కుమార్తె పద్మావతిలను భువనేశ్వరి పరామర్శించి, ద్వైతం చెప్పారు.

వినవెంకయ్య కుటుంబానికి రూ.3లక్షలు ఆర్థికసాయం అందించారు. అనంతరం గుడ్లూరు మండలం, దార్కానిపాడు గ్రామంలో పార్టీ కార్యకర్త దగ్గుపాటి వెంకటేశ్వర్లు కుటుంబాన్ని భువనేశ్వరి పరామర్శించారు. వెంకటేశ్వర్లు (47), గత ఏడాది సెప్టెంబర్ 15న గుండెపోటుతో మృతిచెందారు. వెంకటేశ్వర్లు భార్య కోటేశ్వరమ్మ, కుమారులు వంకీ,

కిషోర్ లను భువనేశ్వరి ఓదార్చి, ద్వైతం చెప్పారు. వెంకటేశ్వర్లు కుటుంబానికి రూ.3లక్షలు ఆర్థికసాయం అందించారు. అనంతరం ఉదయగిరి నియోజకవర్గం, కామ్మి గ్రామంలో పార్టీ కార్యకర్త శాదివర్తి సుధాకర్ కుటుంబాన్ని భువనేశ్వరి పరామర్శించారు. సుధాకర్ (65), గత ఏడాది సెప్టెంబర్ 14న గుండెపోటుతో మృతిచెందారు. సుధాకర్ భార్య ఎంగమ్మ, కుమారుడు మధు, కుమార్తెలు మనోజ, రూప్సీలను ఓదార్చి ద్వైతం చెప్పారు. సుధాకర్ కుటుంబానికి రూ.3లక్షల చెక్కు ఇచ్చి ఆర్థికసాయం అందించారు. అనంతరం నెల్లూరు రూరల్ నియోజకవర్గం, అనంతరం నెల్లూరు రూరల్ కార్యకర్త రేగల వెంకయ్య కుటుంబాన్ని భువనేశ్వరి పరామర్శించారు. వెంకయ్య (72), గత ఏడాది సెప్టెంబర్ 21న గుండెపోటుతో మృతిచెందారు. వెంకయ్య భార్య లక్ష్మీదేవమ్మ, కుమారులు శ్రీనివాస్, అమరావతి, కుమార్తె మల్లీశ్వరిలను భువనేశ్వరి ఓదార్చి, ద్వైతం చెప్పారు. వెంకయ్య కుటుంబానికి రూ.3లక్షల చెక్కు ఇచ్చి ఆర్థికసాయం చేశారు. అనంతరం నెల్లూరు 41వ డివిజన్ లో పార్టీ కార్యకర్త పూల సుబ్బారావు కుటుంబాన్ని భువనేశ్వరి పరామర్శించారు. సుబ్బారావు (72), గత ఏడాది అక్టోబర్ 4న గుండెపోటుతో మృతిచెందారు. సుబ్బారావు కుమారుడు సుబ్రహ్మణ్యం, కుమార్తెలు అదితేశ్వమ్మ, సావిత్రిలను భువనేశ్వరి ఓదార్చి ద్వైతం చెప్పారు. సుబ్బారావు కుటుంబానికి రూ.3లక్షలు ఆర్థికసాయం అందించారు.



నేటి కార్యక్రమ వివరాలు:
 2వ తేదీ ఉదయం 9:00 గంటలకు - నెల్లూరు రూరల్ నియోజకవర్గం, కస్తూరి గార్లెన్స్ విడిది కేంద్రం నుండి ప్రారంభం.
 10:20 - అత్తకూరు నియోజకవర్గం, అత్తకూరు మండలం, అల్లిపురం గ్రామంలో వాణిజ్య కుటుంబానికి పరామర్శ.
 11:55 - వెంకటగిరి నియోజకవర్గం, మండల కేంద్రమైన కలువాయిలో వాణిజ్య కుటుంబానికి పరామర్శ.
 మధ్యాహ్నం 12:20 - కల్లూరు గ్రామంలో భోజన విరామం.
 2:05 - వెంకటగిరి నియోజకవర్గం, రావూరు మండలం, శావాయపాలెం గ్రామంలో వాణిజ్య కుటుంబానికి పరామర్శ.
 3:50 - రేణిగుంట విమానాశ్రయం నుండి హైదరాబాద్ కు తిరుగు పయనం.





మహిళా పక్షపాతి చంద్రబాబు

- ఆదబద్ధల రక్షణ, సంక్షేమమే ధ్యేయం
- ఆర్థిక స్వావలంబన కల్పించే దిశగా కృషి
- కొమ్మి గ్రామంలో మహిళలతో భువనేశ్వరి మాటామంతి

ఉదయగిరి: మహిళలకు రక్షణ, సంక్షేమం, ఆర్థిక బలం చేకూర్చడమే ధ్యేయంగా డీడీపీ జాతీయ అధ్యక్షుడు, మాజీ ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడు పనిచేశారని ఆయన సతీమణి భువనేశ్వరి అన్నారు. నిజం గెలవాలి పర్వటనలో భాగంగా నెల్లూరు జిల్లా ఉదయగిరి నియోజకవర్గం కొమ్మి గ్రామంలో కార్యక్రమ కుటుంబాన్ని పరామర్శించిన భువనేశ్వరిని చూసేందుకు మహిళలు పెద్దసంఖ్యలో తరలి వచ్చారు. భువనేశ్వరితో మాట్లాడేందుకు, కరచాలనం చేసేందుకు మహిళలు పోటీలు పడారు. మహిళలనుద్దేశించి భువనేశ్వరి మాట్లాడుతూ డీడీపీ పాలనలో మహిళలకు ఏ కష్టం వచ్చినా చంద్రబాబు వెంటనే స్పందించి దోషులను కఠినంగా శిక్షించేవారు. మహిళలకు న్యాయం చేకూర్చేవారన్నారు. మహిళలకు అనేక సంక్షేమ పథకాలను తెచ్చి, వారికి ఆర్థిక శక్తిని ఇచ్చిన వ్యక్తి చంద్రబాబు. వైసీపీ పాలనలో మహిళలకు రక్షణ పూర్తిగా కరువైంది. మహిళలపై అసహాయతాల్లో దేశంలోనే మొదటిస్థానంలో నిలిచేలా ప్రస్తుత పాలకులు రాష్ట్రాన్ని నాశనం చేశారని భువనేశ్వరి విమర్శించారు.

మహిళల కోసం ప్రత్యేక మ్యూనిసిపల్ కార్పొరేషన్లు
మహిళల పక్షపాతి చంద్రబాబును వైసీపీ ప్రభుత్వం కుట్రపూరితంగా జైలుకు పంపించిన విషయం ప్రపంచమంతా తెలుసు... ప్రత్యేకంగా వెళ్ళాల్సిన అవసరం లేదు. వైసీపీ పాలనలో మహిళలు అన్ని రంగాల్లో వెనుకబడిపోయారు. మహిళలను అన్ని విధాలా అదుకోవాలనే దృఢమైన సంకల్పంతో చంద్రబాబు పనిచేస్తున్నారు. అందుకే మహిళల కోసం ప్రత్యేక మ్యూనిసిపల్ కార్పొరేషన్లు ప్రకటించారు. చంద్రబాబు

ముఖ్యమంత్రి అయితే మహిళలకు అదభిద్ద నిధి పథకం ద్వారా 18 సంవత్సరాల నుండి 59 ఏళ్ల వయసు లోపు మహిళలకు నెలకు రూ.1,500 చొప్పున ఏడాదికి రూ.18వేలు ఇవ్వబోతున్నారు. తల్లికి వందనం పథకం ద్వారా ఇంట్లో ఎంతమంది వదువుకునే బిల్లులుంటే అంతమందికి ఒక్కొక్కరికి నెలకు రూ.15,000 తల్లి ఖాతాలో వేయబోతున్నారు. దీపం పథకం ద్వారా పేదవారికి సంవత్సరానికి 3 గ్యాస్ సిలిండర్లు ఉచితంగా ఇవ్వబోతున్నారు. మహిళలకు ఉచిత ఆర్టికీ ప్రయాణం సౌకర్యం కల్పించబోతున్నారు... ఈ పథకాన్ని మహిళలు దుర్వినియోగం చేయొద్దని నా మనవి. వైసీపీ పాలనలో చదువుకున్న యువతకు ఉపాధి అవకాశాలు లేక నిరుద్యోగులుగా రోడ్లపై తిరగాల్సిన దుస్థితి వచ్చింది. చంద్రబాబు ముఖ్యమంత్రి అయితే యువతకు ఉపాధి, ఉద్యోగావకాశాలు వస్తాయి. రాష్ట్ర భవిష్యత్తు బాగుంటుంది. రానున్న ఎన్నికల్లో చంద్రబాబును ముఖ్యమంత్రిని చేసుకుని అన్ని రంగాల్లో వెనుకబడిపోయిన మన రాష్ట్రాన్ని మనం కాపాడుకోవాలి. మహిళలంతా ఏకమై చంద్రబాబును ముఖ్యమంత్రిని చేసుకునేందుకు కృషి చేయాలని భువనేశ్వరి పిలుపు ఇచ్చారు.

కార్యకర్తలు మా బిడ్డలాంటి వారు
చంద్రబాబు కుటుంబం కంటే రాష్ట్ర సంక్షేమం కోసం ఎక్కువ సమయాన్ని, ఆయన జీవితాన్ని వెచ్చించారనే విషయాన్ని ప్రతి ఒక్కరు గుర్తుపెట్టకోవాలి. పార్టీ కార్యకర్తలు మా బిడ్డలాంటి వారు. చంద్రబాబు అక్రమ అరెస్టు సమయంలో వారు మనస్తాపానికి గురై ప్రాణాలు విడిచారు... నాకు చాలా బాధగా ఉంది. మా బిడ్డల కుటుంబాలను నేరుగా



కలిసి, పరామర్శించి, బైర్యం చెప్పి వారికి అండగా నిలబడేందుకు నేను వచ్చాను. నాకు అడుగడుగునా సంఘభావం తెలుపుతూ... అండగా నిలబడుతున్న మహిళల ప్రేమాభిమానాలకు నా నిందు కృతజ్ఞులను... ధన్యవాదాలు. మీ ఆదరాభిమానాలు చేతనే మహిళలందరూ డీడీపీతో, చంద్రబాబుతో ఉన్నారనే దృఢమైన నమ్మకం తనకు ఏర్పడిందని భువనేశ్వరి అన్నారు.



జొన్నాడ మల్లికార్జునస్వామి, కామాక్షిదేవిని దర్శించుకున్న భువనేశ్వరి

నిజం గెలవాలి నెల్లూరు రూరల్ నియోజకవర్గ పర్వట పూర్తయిన తర్వాత నారా భువనేశ్వరి జొన్నాడ శ్రీ మల్లికార్జునస్వామి, కామాక్షిదేవి ఆలయానికి వెళ్లారు. ఆలయ పరిధితులు, అధికారులు భువనేశ్వరికి పూర్వకుంభంతో పున స్థాపనం పరిచారు. పుంగళవాయిద్యాల, వేదమంత్రాల సదుపాయ భువనేశ్వరికి ఆలయంలోకి స్వాగతం పలికారు. ఆలయంలో కొలువైదీన శ్రీ లక్ష్మీగణపతిస్వామి, శ్రీ మల్లికార్జునస్వామి, శ్రీ వల్మీదేవసేనా సమేత శ్రీ సుబ్రహ్మణ్యేశ్వరస్వామి, శ్రీ కామాక్షి అమ్మవారు, శ్రీ ఆదిశంకరాచార్యులను దర్శించుకుని భువనేశ్వరి ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. పూజల అనంతరం భువనేశ్వరికి ఆలయ పరిధితులు అభీర్షవనాలు, తీర్థ ప్రసాదాలు అందించారు. దేవస్థానం వైర్యన్ పుట్టా లక్ష్మీసుబ్రహ్మణ్యం నాయుడు, ఈడ విరామవరం గిరికృష్ణ భువనేశ్వరికి అమ్మవారి చిత్రపటాన్ని ప్రసాదాలను అందించారు.





శ్రీశైలంలో స్వామి, అమ్మవార్లను దర్శించుకున్న లోకేష్ దంపతులు

శ్రీశైల ప్రధానానికి అమ్మవారు, మల్లికార్జునస్వామి వారిని డీడీపీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేష్ గురువారం కుటుంబ సమేతంగా దర్శించుకున్నారు. ఆలయం వద్ద ఆయనతో పాటు ఆయన నతీమణి బ్రాహ్మణి, కుమారుడు దేవాన్శకు ఆలయ అధికారులు స్వాగతం పలికారు. అనంతరం లోకేష్ దంపతులు స్వామివారికి రుద్రాభిషేకం, అమ్మవారికి కుంకుమార్చన వూజలు చేశారు. ఆలయ ప్రాంగణంలో ఆలయ ఆర్కాడు వారికి వేదాతీర్థచనం పలికి తీర్థప్రసాదాలు, స్వామి, అమ్మవార్ల చిత్రపటాలు బహూకరించారు. అంతకుముందు సాక్షి గణపతి ఆలయాన్ని, వీరభద్ర స్వామి ఆలయాన్ని లోకేష్ దంపతులు దర్శించుకున్నారు. సాక్షి గణపతి ఆలయంలో ప్రత్యేక వూజలు నిర్వహించారు.





2047 నాటికి అభివృద్ధి చెందిన భారత్ లక్ష్యంగా కేంద్ర బడ్జెట్

- మూలిక రంగానికి, స్మిల్ ఇండియాకు కేంద్ర తోడ్పాటును స్వాగతిస్తున్నాం
- విభజనచట్టం హామీల అమలుకు నిధులు సాధించడంలో జగన్ మరోసారి విఫలం
- వైకాపాకు 31 మంది ఎంపీలు ఉన్నా ఉపయోగం శూన్యం
- బడ్జెట్పై అచ్చెన్నాయుడి స్పందన

అమరావతి: స్వాతంత్ర్యం సాధించి వందేళ్లు పూర్తి చేసుకునే సమయానికి 2047 నాటికి దేశాన్ని అభివృద్ధి చెందిన దేశంగా తీర్చిదిద్దడా కేంద్ర బడ్జెట్

ఉందని డి.టి.పీ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు అచ్చెన్నాయుడు అన్నారు. బడ్జెట్ నిర్ణయాల ఆ లక్ష్యసాధన దిశగా ఉన్నాయని ఆయన కొనియాడారు. జాతిక రంగానికి, యువతకు ఉద్యోగ అవకాశాల కల్పనకు ప్రాధాన్యం ఇవ్వడం మంచి పరిణామమని అచ్చెన్న అన్నారు. దేశ గతిని మార్చే జాతిక రంగానికి రూ. 11 లక్షల కోట్లు కేటాయించడంతో పాటు 1.40 కోట్ల మంది యువతకు స్మిల్ ఇండియా మిషన్ కార్యక్రమాన్ని అమలు చేయాలనుకోవడం హర్షణీయమన్నారు. 2014 - 2019 మధ్య కాలంలో నైపుణ్య శిక్షణ ద్వారా ఉద్యోగాల కల్పనలో చంద్రబాబు పాపంలోని ఆంధ్రప్రదేశ్ దేశంలోనే ఆగ్రహస్థంలో ఉన్న విషయాన్ని ఈ సందర్భంగా గుర్తు చేశారు. 2024లో ఆంధ్రప్రదేశ్ పునర్విభజన చట్టానికి 10 ఏళ్ల కాలపరిమితి ముగుస్తున్నా రాష్ట్రానికి నిధుల

సాధనలో జగన్ మోహన్ రెడ్డి ప్రభుత్వం పూర్తిగా విఫలమయిందని విమర్శించారు. గత 5 ఏళ్లలో వై.సి.పీ నిర్లక్ష్యం కాబడంగా రాష్ట్రం అన్ని రంగాల్లో తీవ్రంగా నష్టపోయింది. 25 మంది ఎంపీలను ఇస్తే కేంద్రం పాపం వచ్చి ప్రత్యేక హోదా తెస్తానని చెప్పిన జగన్ రెడ్డి 31 మంది ఎంపీలను పెట్టుకుని రాష్ట్రానికి ఏం తెచ్చారో చెప్పాలి. విభజన చట్టంలో కేటాయించిన 11 జాతీయ విద్యా సంస్థలను తెలుగుదేశం ప్రభుత్వం తీసుకొస్తే వాటికి నిధులు కూడా తేలేకపోవడం జగన్ రెడ్డి వైఫల్యం కాదా అని ప్రశ్నించారు. కేంద్ర ప్రాయోజిత పథకాలకు రాష్ట్ర వాటా నిధులు కూడా ఇవ్వలేక వేల కోట్ల కేంద్ర నిధులను నిరుపయోగం చేయడం తప్ప జగన్ రెడ్డి చేసింది శూన్యమని అచ్చెన్నాయుడు దుయ్యబట్టారు.



ఓటర్ల తుది జాబితాలోనూ అనేక తప్పులు

తక్షణం సరిదిద్దాలని కేంద్ర ఎన్నికల సంఘానికి వర్గ రామయ్య లేఖలు

అమరావతి: ఓటర్ల తుది జాబితాలో కూడా అనేక తప్పులు వచ్చాయని, వాటిని సరిదిద్దాలని కేంద్ర ఎన్నికల సంఘాన్ని డి.టి.పీ పొలిట్ బ్యూరో సభ్యుడు వర్గ రామయ్య కోరారు. తుది ఓటర్ల జాబితాలో వచ్చిన తప్పులపై వివిధ పత్రికల్లో వచ్చిన వార్తా కథనాలను ప్రస్తావిస్తూ కేంద్ర ఎన్నికల సంఘానికి వర్గ మూడు లేఖలు రాశారు. వివిధ వార్తా పత్రికల్లో ప్రచురితమైన వార్తా కథనాల క్లిప్పింగులను కూడా లేఖకు జత చేశారు. నెల్లూరు, మైలవరం, చిలవూరు, ఎచ్చెర్ల, చంద్రగిరి, పొన్నూరు, విజయవాడ తూర్పు, పలమనేరు, పాణ్యం, విశాఖపట్నం, సర్కారాపేట, పెద్దవూరం, చోడవరం అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల్లోని ఓటర్ల జాబితాల్లో తప్పులు వచ్చాయని పేర్కొంటూ వాటిని సరిదిద్దాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. నెల్లూరులో 17 ఏళ్ల బాలుడికి సైంట్ ఓటు హక్కు కల్పించారు. మైలవరం

నియోజకవర్గంలో పలవెళ్లిన వారి ఓట్లను తొలగించలేదు. చిత్తూరు, పులివెందుల వనిపొయన వారి ఓట్లు జాబితా నుండి తొలగించలేదు. పలమనేరులో తెలుగుదేశం సానుభూతిపరుల ఓట్లు తొలగించారు. పుత్తూరులో కేవలం 'చ' అనే అక్షరంకు ఓటు హక్కు కల్పించారు. పుంగనూరులో మృతులకు సైతం ఓటు హక్కు కల్పించారు. ఎచ్చెర్లలో కేవలం ఒకే భవనంలో 250 మంది నివాసం ఉంటున్నట్లు ఓటు హక్కు కల్పించారు. చంద్రగిరిలో పోలింగ్ స్టేషన్ 322 లో దాదాపు 44 మంది ఓట్లు గుర్తించడమే కష్టంగా ఉంది. వివిధ నియోజక వర్గాల్లో



గుర్తించలేని అనేక ఓట్లు తుది జాబితాలో దర్జాపెట్టబడ్డాయి. ఈ తప్పులను వెంటనే సరిదిద్దాలని వర్గ రామయ్య కోరారు.

ఏపీలో సలహాదారులపై వ్యయం రూ.680 కోట్లు

- వారి సేవలు ఏ విధంగా ఉపయోగపడుతున్నాయో సీఎం చెప్పాలని నాదెండ్ల డిమాండ్

- కేంద్ర బడ్జెట్ను స్వాగతిస్తున్నామని వ్యాఖ్య



విజయవాడ: కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన మధ్యంతర బడ్జెట్ను స్వాగతిస్తున్నట్లు జనసేన పీఠిసీ డైరెక్టర్ నాదెండ్ల మనోహర్ తెలిపారు. దేశవ్యాప్తంగా 81 కోట్ల మందికి ఉచిత రేషన్ ఇవ్వడం గొప్ప విషయమని... దీన్ని 2029 వరకు పొడిగించడం అభినందనీయమన్నారు. పర్యాటక రంగాన్ని ప్రోత్సహించే విధంగా కేంద్రం చర్యలు తీసుకుంటోందన్నారు. అన్ని ముఖ్య పక్షాంతకు మెట్రో సర్వీసులు విస్తరించాలని తీసుకున్న నిర్ణయాన్ని స్వాగతిస్తున్నట్లు చెప్పారు. పంకజగిరిలోని పార్క్ కేంద్ర కార్యాలయంలో గురువారం ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో

నాదెండ్ల మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో సలహాదారుల వ్యవస్థపై విమర్శలు గుప్పించారు. సీఎం జగన్ హయాంలో 2019 మంది ఇప్పటివరకు సుమారు 80 మంది 90 మంది సలహాదారులు, ఉప సలహాదారులను నియమించారు. వీరంతా ప్రభుత్వానికి ఏ విధంగా సలహాలు ఇస్తున్నారో అర్థం కావడం లేదు. రాష్ట్రం అర్థిక ఇబ్బందుల్లో ఉన్నప్పటికీ వీరికి అనువనరంగా నిధులు కేటాయిస్తున్నారని గతంలో హైకోర్టులో ఐల్ వేసాం. దానిపై న్యాయస్థానం స్పందిస్తూ... బంతుమంది సలహాదారులను ఎందుకోసం నిరుమించారు? ఎలాంటి సలహాలు

ఇస్తున్నారు? వాటిని ఎక్కడైనా అమలు చేస్తున్నారా? సలహాదారుల విధానం అనువనరం అని అభిప్రాయపడింది. సలహాదారుల నియామకానికి సంబంధించి పూర్తిస్థాయి నివేదిక ఇప్పటికే ప్రభుత్వాన్ని ఆశీర్వదించిన నాదెండ్ల చెప్పారు. సలహాదారుల నియామకంలో సూతన విధానాన్ని తీసుకొస్తున్నట్లు గత ఏడాది మార్చిలో హైకోర్టుకు ప్రభుత్వం నివేదిక ఇచ్చింది. అర్బులనే నియమిస్తున్నట్లు పేర్కొంది. అయితే, సలహాదారులుగా నియమితులైనప్పటికీ సీఎంను కూడా కలవరేకపోతున్నామని కొందరు వాపోతున్నారు. ఈ సలహాదారులకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇప్పటివరకు చెప్పించింది సుమారు రూ.680 కోట్లు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన సలహాదారు సజ్జల రామకృష్ణారెడ్డి కోసం రూ.140 కోట్లు ఖర్చు చేయడం గమనార్హమని నాదెండ్ల పేర్కొన్నారు. అసలు వీరంతా ఎవరనేది ప్రజలకు తెలియాలి. ప్రభుత్వం వారి పేర్లను ప్రకటించాలి. ఎవరెవరిని ఏ శాఖకు కేటాయించానోని రాజీయే శాసనసభ సమావేశాల్లో సీఎం జగన్ చెప్పాలి. అలాగే ఆ సలహాదారులు పరిపాలనకు ఏ విధంగా ఉపయోగపడుతున్నారోనే కూడా చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు.

'భారతం' కూడా తెలియదా?

జగన్పై వర్గ విసుర్లు

అమరావతి: ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డికి మహా భారతంపై కూడా సరైన అవగాహన లేదని డి.టి.పీ పొలిట్ బ్యూరో సభ్యుడు వర్గ రామయ్య ఎచ్చెర్ల వేశారు. ఈ మేరకు ఎచ్చెర్ల ఒక పోస్ట్ పెట్టారు. ముఖ్యమంత్రి గారూ! మీకు "భారతం" కూడ అట్టే తెలిసినట్లు లేదు. బాలుడైన అభిషు

స్వదీని కింవరచే రీతిలో మాట్లాడుతున్నారు. వీరోచితంగా పోరాడి తన లను రక్షించిన ధీరోదాత్తుడు అభి మచ్చుడు. మరి, ఈనాటి అధ్యులను తమ స్వంత బాణాయలనే గొడ్డళ్లతో గారూ! మీకు "భారతం" కూడ అట్టే తెలిసినట్లు లేదు. బాలుడైన అభిషు

నిరుద్యోగులే నిన్ను దింపేస్తారు

సీఎం జగన్ రెడ్డికి ప్రతిపాది పుల్లారావు హెచ్చరిక

చిలకలూరిపేట: డి.వి.సికి మంత్రిపదవి అమోదం అంటూ మరోసారి నిరుద్యోగులకు తనదైన రీతిలో డ్రోహం చేసినందుకు సీఎం జగన్మోహన్ రెడ్డి సిద్ధమయ్యారని మాజీమంత్రి, తెలుగుదేశం పోస్ట్ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు ప్రతిపాది పుల్లారావు ధ్వజమెత్తారు. జగన్ ప్రతిపక్షంలో ఉండగా హామీ ఇచ్చిన మోగా డి.వి.సి మాట ఏమయ్యిందో ఇప్పటికే సమాధానం చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. ఎన్నికల ముందు డి.వి.సి అంటూ జగన్ సరూరు నిరుద్యోగ యువతను మోసం చేస్తోందని ప్రతిపాది పుల్లారావు ఓ ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. అధికారంలోకి రాగానే రాష్ట్రంలోని నిరుద్యోగ యువతకు 2.3 లక్షల ప్రభుత్వ ఉద్యోగాలు ఇస్తామన్నారు. ఏటా జాబ్ క్యారెండర్ అన్నారు. మోగా డి.వి.సి ఇస్తామని హామీ ఇచ్చారు. ఆ హుటా నమ్మి ఒక్క డి.వి.సి కోసమే 7లక్షల మంది వరకు నిరుద్యోగులు నిరాశ్రయులు మని, అప్పులు చేసి కోవింగ్లు తీసుకుంటూ ఆహారాశ్రయ కష్టపడుతున్నారని ప్రతిపాది వెల్లడించారు. అయితే గా వారందరి జీవితాలతో చెలాటమంది కాకుండా ఇప్పుడు 6వేల పోస్టులతో నోటిఫికేషన్ అనడం దుర్భాగ్యమని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. అందులోనూ రెండేళ్ల గొరవ వేకనంకో అప్రెంటిస్ షిప్ విధానం తిరిగి తీసుకురావడం మరల దారుణమన్నారు. ఇది నయంచనకు ప్రతిరూపం అని ధ్వజమెత్తారు ప్రతిపాది. అదీగాక ప్రతిపక్షంలో ఉండగా జగన్ నోటితోనే అన్న 23 వేల ఉపాధ్యాయ పోస్టులు 6వేలకు ఎలా తగ్గయో చెప్పాలని ప్రతిపాది డిమాండ్ చేశారు. ఉత్పత్తి ఉద్యోగ నోటిఫికేషన్తో వైకాపా ప్రభుత్వం నిరుద్యోగులను మోసం చేస్తోందని మండిపడ్డారు. సీఎం జగన్ రెడ్డి కుర్చీ పీడగానికి నిరుద్యోగులు సిద్ధంగా ఉన్నారని ప్రతిపాది పుల్లారావు విమర్శించారు.



సోరెన్ కు ఈడి కన్నడిపై తీర్పు రిజర్వ్

రాంపే: నాటకీయ పరిణామాల మధ్య బుధవారం రాత్రి అరెస్టయిన రూకర్ణి మాటి సీఎం హేమంత్ సోరెన్ కు ఈడి అధికారులు ప్రత్యేక కోర్టులో హాజరుపరిచారు. భూ కుంభకోణానికి సంబంధించిన మనీలాండరింగ్ కేసులో విచారణ కోసం ఆయన్ను 10 రోజుల పాటు తమ కస్టడీకి ఇవ్వాలని కోరారు. ఇరువర్గాల వాదనలు విన్న కోర్టు తీర్పును రేపటికి రిజర్వ్ చేసింది. శుక్రవారం వరకు హేమంత్ సోరెన్ ను అప్పటివరకు కస్టడీలో ఉంచాలని ఆశీర్వదించింది. డి.ంకో సోరెన్ కు ఈడి అధికారులు జైలుకు తరలించారు. అంతకుముందు కోర్టుకు హాజరుపరచేందుకు అధికారులు హేమంత్ సోరెన్ ను తీసుకొచ్చిన సందర్భంలో హామీపై దిగుతుండగా నన్నయ్య, అభివారం చేస్తూ కనిపించారు. ఈడి అధికారులు, భద్రకా నిబ్బంది మధ్య ఆయన కోర్టు హాజరానికి వెళ్లిన దృశ్యాలు రికార్డుయ్యాయి. ఇదిలాఉండగా... తన అరెస్టును సహాల్ చేస్తూ సుప్రీంకోర్టును ఆశ్రయించారు. తొలుత రూకర్ణి హైకోర్టులో పీఠిషన్ వేసినప్పటికీ ఆ తర్వాత దాన్ని ఉపసంహరించుకున్నారు.



మొండితోక..

నిలువెలా అవినీతే!!

- ◆ డాక్టర్ ఎమ్మెల్యే దోపిడీ 1200 కోట్లు
- ◆ ఎమ్మెల్యే తమ్ముడే అతని సైన్యం..
- ◆ కొండలు పిండేశారు.. చెరువులు పీల్చేశారు
- ◆ ప్రతి పనికీ రేటు.. కాదంటే కాటు
- ◆ చీకటి పనులకు అనధికార కేబినెట్
- ◆ శ్రీవారి సిఫార్స్ టికెట్లకూ శరణోపం
- ◆ ఇటీ మొండితోక బ్రదర్స్ అంతులేని దండా



ఇళ్ల పట్టాల పేరుతో దోపిడీ

నందిగామ నియోజకవర్గంలో ఇళ్ల పట్టాలల లబ్ధిదారులుగా 15,388 మందిని గుర్తించారు. వీరికి ఇళ్ల స్థలాలు ఇచ్చేందుకు 342 ఎకరాలు అవసరమని అంచనా వేసి 52 ఎకరాల ప్రభుత్వ భూమి పోగా 290 ఎకరాల భూమిని సేకరించారు. ఇందులో మొండితోక బ్రదర్స్ రూ.80 కోట్ల మేర వెనకేసుకున్నారు. ప్రస్తుత సుంపి ఎకర రూ.19 లక్షలకు కొనుగోలు చేసి ఆ భూమిని తిరిగి ప్రభుత్వానికి రూ.30 మంది రూ.40 లక్షలకు అమ్మారు. వెళ్లపాడు మండలం జాబ్బూరు గ్రామంలో, నందిగామ మండలం అనాసాగండ్లలో సేకరించిన భూమి నివాసయోగ్యానికి కూడా పనికిరా కుండా ఉంది. శవగపాడు రోడ్డు వెంట కొనుగోలు చేసిన భూమి శృకాసం పక్కనే ఉంటుంది. ఇలా నియోజకవర్గంలో నివాసయోగ్యంకాని భూమిని కొనుగోలు చేసి ప్రజలకు కట్టబెట్టారు.

వదిలింది డాక్టర్ జనం ముందు యాక్టరు. చేసేది ప్రజా - సేవ కోట్లు ముంగేయాల్న - యూ.

డిసైన్ల చదువులు చదివిన బుద్ధి -చక్రమార్గం పట్టింది. మొండితోక బుద్ధిలో-కుట్ర రూపదిద్దు కుంది. కోట్లు కోట్లగా అంటే చైనీస్ తానులో దారంపోస్తూ చాలామకున్నారు. అలా.. మొండితోక జగన్మోహన్రెడ్డి అను అతని స్వానుకూలికీ ఎగకొచ్చి నందిగామ ఎమ్మెల్యే అయ్యాడు. అంతే.. ప్రాణాలు పోదాల్సిన వైద్యవృత్తి మామయ్యై.. ప్రాణాలు తోడేసి నీచ రాజకీయ ప్రవృత్తి బలపడింది అతని బుద్ధిలో

అధికారంలోకి రాగానే..

అప్పు చేలోపేస్తే దూడగట్టున మేయాలా? అని ప్రశ్నించుకున్నారు. చైనీస్ రీఫ్ జగన్మోహన్రెడ్డి మాదిరి తానూ చేలోకే దిగాడు. కాకపోతే.. తొంది జగన్ రాష్ట్రం మీద పడితే.. మొండితోక నందిగామ మీదకు ఎగ బడింది. కట్చేస్తే -బెట్లలో అతని ఆస్తి రూ.1200 కోట్లయ్యింది. అధికార పదిది. ప్రాంత పరిధిలాంటి లెక్కలేని నిస్తులు లెక్కగడితే-జగన్మం మించి ఆస్తులు ను మొండితోక కూడబెట్టారన్నది.. నియోజకవర్గం మొత్తం నిలువకాళ్లపై నిలబడి చెప్పే వచ్చి నిజం.

అప్పు చేలోపడితే.. పంట నాశనమవుతుంది. మొండితోక నియోజకవర్గంపై ఎగబడితే.. నందిగామ నిర్వహణపైంది. సహజనిర్మలైతే కొండలు, పచ్చటి పొలాలు, చాల్త్రక దేవాలయాలతో రమణీయమైన నందిగామ నేడు నిస్సార్మైంది. సహజ వనరుల దోచుకోవడం గురించి. భూకట్టాలకు అడ్డాగా మారంది. ఒక్కచాన్స్ అందాడు అధికారంలోకి వచ్చిన చైనీస్ -మగ్గి అధికారం చేపట్టడం కష్టమని మొండితోక ముందే ఊహించాడు. తమ్ముడు మొండితోక అరుణ్మూర్తిని తోడనుకుని.. నందిగామను కేరళాదేశం నయం సోదరులూ కూరారు. ప్రజలను పీల్చిపీల్చి చేశారు.

ఈ భూభాగానుల దెబ్బకు నియోజకవర్గంలో ప్రభుత్వ ఆస్తులు మాయమయ్యాయి. ప్రైవేటు ఆస్తులకు రక్షణ కరవైంది. కొండలను, గుట్టలను తప్పేస్తూ.. ముప్పవృక్షాలను కూకటి వేళ్లకు సరికేస్తూ నందిగామతే నిలువ నీచరేకుండా చేశారు. భారీ భూములు కట్టా చేశారు. శృకానాలు, చెరువులు, దళితుల భూములే కాదు.. కొండల్ని సైతం మింగేసి నందిగామ అనకొండలనించుకున్నాయి ఈ

అవినీతి శాఖలకు అనధికార మంత్రివర్గం

అవినీతి దండా సభాపూగా సాగేందుకు వీలుగా - ఇక్కడ అనధికార కేబినెట్ రూపదిద్దుకుంది. అధికారుల నుంచి, ప్రజలనుంచి, అవినీతి కార్యక్రమాలనుంచి దబ్బాలు వసూలు చేసే బాధ్యతను నలుగురు కాలేయ మంత్రులే నిర్వహిస్తారు. చెరపట్టిన వందలాది ఎకరాల భూములను, గ్రామీణ కొండల కర్షకలకు, కట్టాల పర్యాయను సమస్యయం చేసేది కూడా వీళ్లే.

1. బొబ్బిలిన శ్రీనివాసరావు, లింగాలపాడు: ఇసుక అక్రమ రవాణాలో కీలక బాధ్యతలు పోషిస్తాడు. ఇసుక రీవేలనుంచి దబ్బాలు వసూలు చేసి లీకేజీ పడక ముందే మొండితోక సోదరులకు

మొండితోకలు. ఏతానాతా బెట్లలో ప్రజలెచ్చిన అధికారాన్ని అధిపెట్టకుని రూ.1200 కోట్ల ఆస్తులు కూడబెట్టారని నందిగామ కోర్టు కూర్చోంది. మొండితోక బ్రదర్స్ అవినీతికి అంతులేదు. డీటీడీ దర్శనాలకు ఇచ్చే సిఫార్స్ లెటర్లు బహిరంగంగా అమ్మకానికి పెట్టడం నుంచి.. కొండల్ని కూల్చేసి పిండిగా అమ్మేయడం వరకూ వీళ్ల దండా సాగిపోతోందంటే.. అవినీతి పరాశాస్త్రను అంచనా వేసుకోవచ్చు.

చేతికి మట్టంటకుండా...

మొండితోక జగన్మోహన్రెడ్డి డాక్టర్ తాను.. యాక్టర్ కూడా. సెగ్మెంట్లో అరాచకాలకు, అవినీతి కార్యక్రమాలకు కథ, స్ట్రీప్స్, దర్శకత్వం ఈ ఎమ్మెల్యే వైద్యుడే. మొత్తం దండాను ముందుండి నడిపించేది మాత్రం తమ్ముడు అరుణ్మూర్తి. వైద్యవృత్తికో యువతకు ఆదర్శంగా నిలచాల్సిన మొండితోక జగన్మోహన్రెడ్డి-420లు, మాఫియాలు కింగ్డివిగా మారారు. చేతికి మట్టంటకుండా దండాలు సాగించటంలో దిట్ట. భూకట్టాలు, ఇసుక మామియా. తె-ట్యాప్ల వసూలు సంబంధించిన ప్రభాకీకలను మొండితోక జగన్మోహన్రెడ్డి రూపొందించి.. తమ్ముడైన ఎమ్మెల్యే అరుణ్మూర్తితో వ్యవహారాన్ని నడిపిస్తుంటాడు. కాంట్రాక్టర్ల నుంచి దబ్బాలు వసూలు చేయడం, డాక్టర్లకు అలబు నిధియంచడం, అక్కడగా అక్రమాల ద్వారా సంపాదించిన మొత్తాన్ని ఇతర రాష్ట్రాల్లో పెట్టబడి పెట్టడం వంటి చర్యలన్నీ అరుణ్మూర్తి.. అన్న పట్ల ఆచెంచల భక్తికర్మలతో నిర్వహిస్తుంటాడు.

ప్రతి పనికి వినూత్నాలూ

ఎమ్మెల్యే నిఫారను కావాలన్నా, ఛాన్స్ సాయం చేయాలన్నా, సంకలం పెట్టాలన్నా -పైసా ఇవ్వనిదే పైలు ముందుకెళ్లుడు. నందిగామ ప్రజల రక్తం పిండలుంలో వీళ్ల సిద్ధపాస్తులు.

1. బ్రకు మట్టికి రైతు కట్టాల్సిన కప్పం రూ. 3000.
2. నాలుగు మందలాల్లో.. ఒక్కో పోలీస్ స్టేషన్ నుండి నెలవారీ దండా రూ.2.5 లక్షలు.
3. నియోజకవర్గ పరిధిలో ఒక్కో వార్ లైసెన్సీకి ముందుపులు రూ.25లక్షలు.

అప్పగిస్తాడు. ఇతని భార్య సర్పంచ్.

2. పారుపల్లి హరి, లింగాలపాడు: కొండల్ని తవ్వ గ్రావెల్ అమ్మకాలతోపాటు వీటా క్షణ్యం నిర్వహణ బాధ్యత ఇతనిది.
3. బాలి: గోదావరి జిల్లాల నుంచి నందిగామకు తరలివచ్చి చిన్న సైజు షాద్ ఎమ్మెల్యేలూ ప్రవహిస్తుంటాడు. వీటా క్షణ్యం నిర్వహణ, రందాలు, కాంట్రాక్టర్ల నుంచి దబ్బాలు వసూలు చేసే కీలక బాధ్యత మూర్తియంటాడు.
4. మార్ల తీను, పరిటాల: అతని భార్య మార్లెట్ యార్ల చైర్మన్. మార్లెట్ యార్లలో దోపిడీ దగ్గర నుంచి రేవెన్ డియ్యం అమ్మకాల వరకు అన్నింటినీనా ఇతని ప్రయేయం ఉంటుంది.

4. ప్రతి అపార్ట్మెంట్ నుండి రూ.5 లక్షల మేర వసూలు... తేటుంటే ముచ్చిపల్ దాసులు.
5. కేబుల్ యాజమాన్యం నుండి ఏదాదికి దండా గిట్ట రూ.5 లక్షలు.
6. దీపాపతి టపాసుల లైసెన్స్ షాపుల మీదా వసూళ్లే.
7. వ్యాపారులు దగ్గర బెదిరించి వసూళ్లు.
8. అమ్మకానికి డీటీడీ దర్శనం లెటర్ రూ.10 వేలు.
9. డీవర్ల బదిలీకి రూ.లక్ష.
10. పోలీస్ పోస్టింగ్కు రూ.5 నుంచి రూ.20 లక్షలు.
11. రెవెన్యూలో పోస్టింగ్కు రూ.10 లక్షలు. ఇప్పుడు చెప్పుకున్నప్పటి వచ్చుకే..

ప్రభుత్వ స్థలాల్లో ఎంచుకో

చైనీస్ అవినీతి అనకొండలు ప్రభుత్వ స్థలాల్లో వెంచుకో వేసి ప్రజలకు అవ్యయం సర్వసాధారణం. కాని ఇక్కడ వంట పొలాలకు వీళ్లెచ్చే చెరువులు, కాల్వలను కట్టా చేసి.. వెంచుకో వేసి.. ప్రజలకు అమ్మిన చరిత్ర మొండితోక సోదరులది. నందిగామ పట్టణానికి దగ్గరలోనే వీడబట్టి, ఎన్ఎన్ఐఐ కార్యాలయ భూచ్చేసి రియల్ ఎస్టేట్ వెంచర్ చేశారు. జాతీయ రహదారికి అత్యంత సమీపంలో ఉండడంతో నెంబు రూ.3 లక్షలు చొప్పున విక్రయించి కోట్లు సొమ్ము చేసుకున్నారు. విషయం బహిష్కారంపైతే ఇప్పుడులు తలెత్తకాయని మొండిగ్రహించి అందులో కొంత భాగాన్ని పేదరుకు ఇళ్ల పట్టాల పేరిట మరో నాలకానికి తెరలేపారు. ఇక్కడ పేదరుంటే మొండితోక బ్రదర్స్ అనువరులు మాత్రమే. వారి పేరుతో 3 ఎకరాలు ఇళ్ల స్థలాదిచ్చారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా నెంబు పట్టా భూములు పంపిణీ చేస్తే, నందిగామలో మాత్రం 2 నెంబు, 3 నెంబు పంపిణీ చేశారు. ఎందుకంటే.. లబ్ధిదారులు ప్రజలు కాదు, మొండితోక వినూత్నాలూ. విచిత్రమేంటంటే ఇళ్ల స్థలాలు ఇచ్చింది ప్రభుత్వ అధికారులు కాదు, మొండితోక బ్రదర్స్. దగ్గరుండి తతంగం హార్లీ చేయించడం గమనార్హం.

మాయమైన కొండలు

రాధామాపురం, పెద్దవరం, నందిగామ రూరల్ మండలంలోని పల్లెగిరి కొండ, మొగలూరులోని కీసర కొండ కొండలను తప్పేసి అనబాళ్ల కూడా లేకుండా చేసేవారు మొండితోక బ్రదర్స్. రోజుకు 100 లాటి తగ్గవండా గ్రావెల్ను తరలిస్తున్నారు. ఒక్కో లాటి గ్రావెల్ను రూ.25 వేలకు అమ్ముతున్నారు. అంటే రోజుకి ఈ అక్రమాల్ను అదాయం రూ.20 లక్షలు పైనే. కొండలు, గుట్టలు మూర్త్యుండగానే తోయలయ్యాయి. కొండలను పిండి చేసేందుకు ప్రత్యేకంగా చెప్పే నుండి భారీ డ్రైస్లు తీసుకొచ్చి మరీ రందాల నడిపిస్తున్నా అంటే నాధుడే లేదు. పేదరుకు ఇప్పుడు ఇళ్ల స్థలాల మెరక కోసమని గోరంత మొత్తానికి అనుమతి తెచ్చుకుని కొండ మొత్తాన్ని తప్పేస్తున్నారు. నందిగామ- కంచికవర్ల బైపాస్ రహదారి విస్తరణకు గ్రావెల్ అవసరమని అనుమతి పొందిన కాంట్రాక్టర్ వర్గ రూ.3 కోట్ల దబ్బాలు

వసూలు చేసి అనుమతి ఇచ్చినచోట కాకుండా మరోచోట మైనింగ్కు ఎమ్మెల్యే అనుమతి ఇచ్చాడు. కొండలను తవ్వడాన్ని ప్రశ్నించిన ప్రజా సంఘాలపై దారులకు పొల్లచ్చారు. ప్రభుత్వ అదాయానికి గండి పడుతున్నా అధికారులు ఎటువంటి చర్యలు తీసుకోలేని దుస్థితి.

మున్సిపాలిటీల్లో అవినీతి

నందిగామ మున్సిపాలిటీలో ఏ పైలు క్షీయరవ్యా లిచ్చా మొండితోక సోదరుల అనుమతి కావాల్సిందే. నిర్మాణాలు, తేలపుట్లకు, పొచ్చల లైసెన్సులకు రూ.5 లక్షల నుంచి రూ.25 లక్షల వరకు వసూలు చేస్తున్నారు. మున్సిపాలిటీలో ఏ కాంట్రాక్టరు ఆయన నెలకు లక్షల్లో అవినీతి బ్రదర్లకు కప్పం కట్టాల్సిందే. లేదంటే అతని బిజ్నెసు అపేయడం, అక్రమంగా తొలగించడం వంటివి సర్వసాధారణం. మున్సిపాలిటీల్లో ఇదిగో బెండర్లతో కూడా పెద్ద ఎత్తున అక్రమాలు పోటు చేసుకుంటున్నాయి. డీటీపీ హయాంలో ఏ కట్టా అవైస్ బెండర్ల సమూహాలే. ఇప్పుడు 20కాంత పైనే అవైస్బోర్డు బెండర్లు ఆమోదించి కోట్ల అవినీతికి తెరలేపారు.

కాంట్రాక్టర్ల నుంచి దబ్బాలు వసూలు

నందిగామ నుంచి కంచికవర్ల వరకు పైనే విస్తరణ వసూలు చేపట్టినప్పుడు కాంట్రాక్టర్లను బెదిరించి రూ.20 కోట్ల వసూలు చేశారు. నందిగామలో రోడ్డు విస్తరణ వసూలు, కంచికవర్ల, పెద్దపురం రోడ్డు నిర్మాణ సమయంలో కూడా కాంట్రాక్టర్ల దగ్గర నుంచి కోట్ల రూపాయల దబ్బాలు గుంజారు. తెలంగాణలో పొల్ల పయాలో రూ.87 కోట్లతో నందిగామ వేసిన ప్రజల దానాన్ని తీర్చేందుకు చేపట్టిన తాగినీటి ప్రాజెక్టుకు బెండర్లు కూడా హార్లీచేసి కాంట్రాక్టర్లను కూడా ఎంపిక చేశారు. ఎన్నికలు రావడంతో వసూలు చేపట్టలేదు. తర్వాత అధికారంలోకి వచ్చిన మొండితోక బ్రదర్స్ ఆ బెండర్లను రద్దు చేసి రెండేళ్లపాటు కాలయాపన చేశారు. చివరికి అదే మొత్తానికి కాంట్రాక్టర్లను ఎంపిక చేసి రూ.17 కోట్ల దబ్బాలు వసూలు చేశారు.

టీటీడీ టికెట్లూ అమ్మకం

కలియగ రైతు శ్రీ వెంకటేశ్వరసామి దర్శనానికి ఎమ్మెల్యే, ఎమ్మెల్సీ కోటా కింద ఇచ్చే నిఫారను రేఖలను కూడా నయం సోదరులు వేసానికి పెట్టారు. ఒక్కో లెటర్ రూ.10 వేల చొప్పున విక్రయించిన విషయం డీటీడీ విఆబిస్ అధికారులు నిర్వహించిన సోదాలో బట్టబయ్యింది. మంత్రి పెద్దిరెడ్డిని పట్టుకుని లాబీ యింగ్ చేసి నేనునుంచి తప్పించుకోవడం కొనపెరుపు.



రాజకాకలి బంధుల ఓడుతున్న కేతిరెడ్డి అవినీతి

- రేగాటిపల్లిలో సాన్లెటి భూములు తన వారికి కట్టబెట్టారు
- ఎక్కడ చూసినా కోట్ల రూపాయల భూములు కాజేస్తున్నారు
- వైసీపీ నాయకులు లాక్కన్న భూములను తిరిగి తీసుకుంటాం
- యువనేత పరిటాల శ్రీరామ్

ధర్మవరం (చైతన్యరథం): బజ్జెట్ పాటు ధర్మవరం ఎమ్మెల్యే కేతిరెడ్డి వెంకట్రామిరెడ్డి చేసిన అవినీతి అక్రమాలు ఒక్కొక్కటిగా బయటపడుతున్నాయిని తెలుగుదేశంపార్టీ నియోజకవర్గ ఇన్చార్జి పరిటాల శ్రీరామ్ అన్నారు. రేగాటిపల్లిలోని కోట్ల రూపాయల సాన్లెటి భూముల అన్వేషణలో పై శ్రీరామ్ తీవ్రంగా స్పందించారు. ధర్మవరం టీడీపీ కార్యాలయంలో నిర్వహించిన పాత్రికేయుల సమావేశంలో ధర్మవరం రూరల్ మండల మాజీ ఎంపీపీ మేకాగోపాల్ రెడ్డి గారు, తాడిమిరి మండల జనసేన అధ్యక్షులు చంద్ర తో కలిసి మీడియాతో మాట్లాడుతూ రేగాటిపల్లిలో ట్రిబియూనల్ కాలంలోనే 13వందల ఎకరాల భూమి సాన్లెటి పేరు మీద ఉండేదన్నారు. పరిటాల రవీంద్ర పయంలో దీనిలో 900ఎకరాలు పేదలకు పంచిపెట్టారని అన్నారు. అప్పట్లో ప్యాక్షన్ ప్రభావిత ప్రాంతంగా ఉండే రేగాటిపల్లిలో అంతా వ్యవసాయం చేసుకుని కాంటియూతంగా జీవించాలని ఆలోచన భూ పంచితీ చేశారన్నారు. కానీ 2004లో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చాక ఆ భూమిలో 9వందల ఎకరాల హౌసింగ్ ఫ్లాట్లకు కేటాయించారు.. ఆ తర్వాత 2012లో కేతిరెడ్డి ఎమ్మెల్యేగా ఉండగా.. మళ్లీ భూ పంచితీ చేశారన్నారు. అప్పటికే అక్రమాలపై టీడీపీ, స్థానిక నేతలు పోరాడారన్నారు. కానీ తాజాగా ఈ భూముల్లో మళ్లీ భూ పంచితీ చేశారని.. అది కూడా అంతా వైసీపీ వారేసేస్తారని, స్థానికేతరులకు ఎక్కడో ఉద్యోగాలు చేసుకునే వారికి, పైగా వైసీపీ సర్పంచికి 13ఎకరాలు



ఇన్చార్జి. ఆ సర్పంచి యభ్యుక్తంగా ఫినింగ్ చేసి మొక్కలు నాలుకున్నాడని శ్రీరామ్ అన్నారు. ఇలాంటి వాటిపై మీడియా సాక్షాదారాలతో సహా రాస్ వారిపై దూషణలకు దిగిపోతానని విమర్శించారు.

కేతిరెడ్డి అరాచకాలకు అధికారులు బలవుతున్నారు

కేతిరెడ్డి చేసిన అక్రమాలు రోజుకొకటి బయటకు వస్తున్నాయని శ్రీరామ్ అన్నారు. కేతిరెడ్డి సహకారంకో రేగాటిపల్లి సర్పంచ్ కేశావురం, యలకంట్ల గ్రామంలో ఉన్న తమ బంధువులకు కూడా ఇక్కడ భూపంచితీ చేశారన్నారు. గతంలో సోలార్ భూములు కూడా ఇలానే లాక్కన్నాడని ఆరోపించారు. టీడీపీ హయాంలో ఇచ్చిన పట్టాలను మళ్లీ తీసుకుని.. నీ అనుచరులకు దక్షిణా చేస్తున్నాంటూ శ్రీరామ్ అగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. అలాగే హౌసింగ్ కూడా ఆన్ లైన్, ఆఫ్ లైన్ పద్ధతిలో పట్టాలు ఇచ్చి.. ఆఫ్ లైన్ పట్టాలను మీ అనుచరులు దిద్దించి లాక్కన్నడం అమ్మకొవ్వం, లేదా వారి పేర్ల మీదకు మార్పుకోవడం చేస్తున్నారని ఫైర్ అయ్యారు. బక్షలపల్లి మండలం నల్లజేయిన పల్లిలో కూడా ఇలా నైవిజం

హయాంలో ఇచ్చిన భూములు కూడా లాగేసుకుని.. విరేశాల్లో ఉన్న వారి పేర్ల మీద చేసుకున్నారన్నారు. కేతిరెడ్డి చెప్పినవన్నీ చేస్తూ తహసీల్దార్లు, వీఆర్ఓలు ఇతర సిబ్బంది సన్నెండ్ అవుతున్నారన్నారు. ఇప్పుడు ఇలా ప్రజలకు దక్కాల్సిన భూములు కాజేసిన వారు తాత్కాలికంగా సంతోషంగా ఉండొచ్చు కానీ.. రేపు అధికారంలోకి వచ్చాక కచ్చితంగా వాటిని ప్రజలకు చెందేలా చేస్తామని.. అంతే కాకుండా అక్రమాలు చేసిన వారు జైలుకు వెళ్లక తప్పదన్నారు.

ఎన్.ఆర్.ఈ.జి.ఎన్.లో కూడా అక్రమాల్..

పాటిసీలు కూడా ఇబ్బంది పడక తప్పదు

కేవలం భూపంచితీ కాకుండా ఎన్ఆర్ఈజిఎన్ లో కూడా భారీగా అక్రమాలకు పాల్పడుతున్నారని శ్రీరామ్ ఆరోపించారు. ముదిగుట్టి, బక్షలపల్లి, తాడిమిరి మండలాల్లో మొక్కలు పెంచుకుంటే పేరుతో వారి అవినీతి చేస్తున్నారన్నారు. ఒక్కో పంచాయితీలో కోటి రూపాయల దాకా అవినీతి జరిగి ఉండొచ్చన్నారు. అలాగే చనిపోయిన వారి పేర్లతో నేటికీ ఉపాధి బియ్యలు పడుతున్నాయని.. అవి ఎవరికి చేరుతున్నాయో అయ్యా గ్రామాల్లో అందరికీ తెలుసన్నారు. ఇదంతా ఎమ్మెల్యే కేతిరెడ్డి చేతివేసే చేస్తున్నామని కొందరు పరోక్షంగా చెబుతున్నారన్నారు. ఎమ్మెల్యే గ్రామాలకు వచ్చినప్పుడు.. ఏవైనా కార్యక్రమాలకు అయ్యే ఖర్చులను వేమే భరించాలని.. అందరికీ జాబ్ అవినీతికి తరలేసినట్టు కొందరు చెప్పుకుంటున్నారని శ్రీరామ్ అన్నారు. ఈ మూడు మండలాలకు ఒకరే ఎంపీటీసీ ఉన్నారని.. అమె చురీ ఇంతగా రాజకీయ నేతలకు మద్దతుగా సహకరించడం సరైనది కాదన్నారు. రాజకీయ నాయకుల ప్రాక్ లో ప్రజలు పదార్థని పోలీసులు గతంలో చెప్పే వారని.. కానీ ఇప్పుడు పోలీసులు వైసీపీ ప్రాక్ లో పదార్థని చెప్పే దౌర్భాగ్య పరిస్థితి వచ్చిందన్నారు.

వచ్చే ఎన్నికల్లో బాజ్జల సుధీర్ రెడ్డిని గెలిపించాలి

- నియోజకవర్గ ప్రజలకు బాజ్జల రిషిరెడ్డి పిలుపు



శ్రీకాళహస్తి (చైతన్యరథం): వచ్చే ఎన్నికల్లో టీడీపీని ఆదరించి బాజ్జల వెంకట సుధీర్ రెడ్డిని అత్యధిక మెజారిటీతో గెలిపించాలని సుధీర్ రెడ్డి సతమతీ బాజ్జల రిషిరెడ్డి నియోజకవర్గ ప్రజల్ని కోరారు. బాబు హ్యూరిటి - భవిష్యత్తుకు గ్యారెంటీ కార్యక్రమంలో భాగంగా గురువారం బాజ్జల రిషిరెడ్డి చల్లపల్లెం, రాచాగున్నేరి గ్రామాల్లో పర్యటించారు. ఇంటింటికీ పి బాజ్జల కార్యక్రమంలో భాగంగా టీడీపీ అధికారంలోకి వస్తే ప్రజలకు అందించే సూపర్ సిక్స్ సంక్షేమ పథకాలను ప్రజలకు వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల అధ్యక్షులు కామేశ్వర్ యాదవ్ క్షేత్ర చిత్తరెడ్డి, యూనిట్ నాయకులు జగదీశ్వర్ రెడ్డి, రెంచయ్య నాయుడు, ఈశ్వర్ రెడ్డి, రవీంద్ర రెడ్డి, పాపి రెడ్డి, పార్థసారథి రెడ్డి, సాయి, సాయిప్రసాద్, చంద్రయ్య, నాగయ్య ఎస్ ఎంపీటీసీ, రామచంద్ర రెడ్డి, చలపతి, సుబ్రహ్మణ్యం, బాలాజీ నాయుడు, మాదవయ్య, బాబు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఎన్నికల కోసమే డిఎస్సీ పేరుతో జగన్నాటకం!

- అనంతపురంలో తెలుగుయవత సీఎం జగన్ దిష్టబాష్ట దర్శం



అనంతపురం (చైతన్యరథం): ఎన్నికల కోసమే డిఎస్సీ పేరుతో ముఖ్యమంత్రి జగన్ మరో జగన్నాటకం తెర తీశారని, మోగా డిఎస్సీ పేరుతో మోగా మోసం చేస్తున్నారని అనంతపురంలో తెలుగుయవత నేతలు మండిపడ్డారు. నాడు ఎన్నికల్లో లబ్ధి పొందేందుకు 20వేల పోలీసులతో మోగా డిఎస్సీ ఇన్చార్జి అధికారంలోకి వచ్చిన జగన్... బద్దెళ్లగా నిరుద్యోగుల్ని

ఓటర్ జాబితా తప్పిదాలపై అధికారులు పూర్తి బాధ్యత వహించాలి

- డిమాండ్ చేసిన టీడీపీ నేత మాదిసేని ఉమామహేశ్వరనాయుడు



కళ్యాణదుర్గం (చైతన్యరథం): ఓటర్ జాబితాలో అనేక తప్పిదాలు చోటుచేసుకున్నాయని, ఆ తప్పిదాలకు పూర్తి బాధ్యత సంబంధిత అధికారులదేనని కళ్యాణదుర్గం నియోజకవర్గ టీడీపీ అసెంబ్లీ మాదిసేని ఉమామహేశ్వరనాయుడు అన్నారు. గురువారం అనంతపురం జిల్లా, కళ్యాణదుర్గం నియోజకవర్గ కేంద్రంలో ఓటర్ల జాబితా తప్పిదాలపై అధ్యక్షుల కమిటీ సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఉమామహేశ్వరనాయుడు

మాట్లాడుతూ... ఓటర్ల జాబితాలో అనేక తప్పిదాలు పొరపాట్లు జరిగాయన్నారు. ఒక వార్డులో ఉన్న ఓట్లు.. మరో వార్డులో కూడా అదే పేర్లు కనిపిస్తున్నాయని అన్నారు. దాంతోపాటు టెక్ ఓటర్లను ఏమాత్రం తొలగించలేదన్నారు. గతంలో కూడా ఎన్సోసార్లు అధికారులకు అర్జీలు రూపంలో విస్తరించిన ప్రయోజనం ఏమాత్రం లేదని అనవచ్చాన్ని వ్యక్తం చేశారు. చివరికి అలానే తప్పిదాలతో ఓటర్ల జాబితా కనిపిస్తోందన్నారు. ఎక్కడ ఏ తప్పిదాలు జరిగాయో పూర్తి వివరాలను అధికారులకు అందజేశామని వెంటనే వారిని తొలగించడపోతే ఎన్నికల కమిటీ అధికారులకు ఫిర్యాదు చేస్తామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

చంద్రగిరిలో జోరుగా బాబు ప్యూలరీటీ - భవిష్యత్తుకు గ్యారెంటీ

- పులివర్తి నాని సతీమణి సుధారెడ్డి, తనయుడు విసీల్ వరుస పర్యటనలు



చంద్రగిరి (చైతన్యరథం): వచ్చే ఎన్నికల్లో టీడీపీ గెలుపే ఉత్సాహం పులివర్తి నానితో పాటు ఆయన కుటుంబ సభ్యులు నియోజకవర్గంలో వరస పర్యటనలు చేపడుతున్నారు. గురువారం నియోజకవర్గంలోని పాపాల మండలం దామల రెండు పంచాయతీలో నాని సతీమణి పులివర్తి సుధారెడ్డి మూడవరోజు బాబు ప్యూలరీటీ - భవిష్యత్తుకు గ్యారెంటీ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. మరోవైపు పులివర్తి నాని తనయుడు విసీల్ గురువారం పులమూసాయుడు కండ్లగిరి పంచాయతీలో మీ ఇంటి వద్దకు మీ పులివర్తి నాని కార్యక్రమం నిర్వహించారు. రాష్ట్రంలోని ప్రస్తుత పరిస్థితులను చక్కదిద్ది, మళ్లీ అభివృద్ధి పథంలో నడిపించాలంటే



చంద్రబాబుతోనే సాధ్యమని, టీడీపీ అధికారంలోకి రావడం చారిత్రకం అవసరమని సుధారెడ్డి వ్యాఖ్యానించారు. వైసీపీ పాలనలో రాష్ట్రం అన్ని రంగాలు శ్రోవ్యవృత్తి సంక్షోభంలో కూరుకుపోయిందన్నారు. రాష్ట్రాన్ని సరిదిద్ది, గాడిలో పెట్టాలంటే దేశంలోనే గొప్ప విజన్ నున్న నాయకుడిగా గుర్రంపాడం పాండవ చంద్రబాబుతోనే సాధ్యమన్నారు. ఈ నిజాన్ని ప్రజలకు గర్వించాలని, అభివృద్ధి, సంక్షేమం రెండం కళ్లగా టీడీపీ పరిపాలన ఉంటుందన్నారు. వచ్చే ఎన్నికల్లో టీడీపీ గెలుపుకు ప్రతి ఒక్కరూ కృషి చేయాలని నేతలు పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో పలువురు టీడీపీ నేతలు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

మోసం చేసి ఎన్నికల వేళ 6100 డిఎస్సీ పోస్టులకు నోటిఫికేషన్ అవుడడం ముమ్మారికి నిరుద్యోగుల్ని పంచన చేయడమేనని అగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ప్రభుత్వ నిర్ణయాన్ని వ్యతిరేకిస్తూ సీఎం జగన్మోహన్ రెడ్డి దిష్టబాష్ట దర్శం చేశారు. బద్దెళ్లగా నిరుద్యోగులను నిలుపునూ మోసం చేసిన ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డికి చిత్తకర్షి లేదని, నిరుద్యోగులను మోసం చేసిన జగన్మోహన్ రెడ్డిని ఓడించేందుకు యువత నిర్ధారం ఉందని

అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో అంద్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర తెలుగు యువత ప్రధాన కార్యదర్శి మరయు రాయలసీమ (ఘోసల్-5) అసెంబ్లీ గమభూతి నారాయణస్వామి, మద్దిసేనికృష్ణ, హిందూపురం పార్లమెంట్ సేలూరు నవీన్, జెడ్పీ భరత్, రాష్ట్ర తెలుగుయవత నాయకులు విడుతూరు హరివర్ధన్ రెడ్డి, చల్ల నాయుడు, ఆనంద్, నాగార్జున, నాగేంద్ర, దుగ్గిరి, గణేష్, గంగాధర, హరి, సుల, భూష తదితరులు పాల్గొన్నారు.



వచ్చే ఎన్నికల్లో వైసీపీ ఓటమి ఖాయం

- పల్లె రఘునాథ్ రెడ్డి ఆధ్వర్యంలో పార్టీలోకి చేరికలు



పల్లెపల్లె (చైతన్యరథం): వచ్చే ఎన్నికల్లో వైసీపీ ఓటమి ఖాయమని, వైసీపీ ఐదేళ్ల పాలన చూసి ప్రజలు విసిగిపోయానని మాజీ మంత్రి పల్లె రఘునాథ్ రెడ్డి వ్యాఖ్యానించారు. గురువారం అమడగూరు మండలంలోని కన్నముద్రం, నిలువరాతిపల్లికి చెందిన 50 కుటుంబాలు పల్లె ఆధ్వర్యంలో పార్టీలో చేరారు. వారికి పార్టీ కండువా కట్టి ఆహ్వానించారు. ఈ సందర్భంగా రఘునాథ్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ... ఒక్క ఛాన్స్ అంటూ అధికారంలోకి వచ్చిన జగన్... రాష్ట్రాన్ని సర్వనాశనం చేశాడని, వ్యవస్థలను వివస్థానం చేసి అటలాడుతున్నారని మండిపడ్డారు. వైసీపీ పాలనలో ల్యాండ్, క్యాండ్, మైన్లలో పెద్దపత్తున దోపిడీకి గురైయ్యారని, ప్రశ్నించిన వారిపై దాడులకు పాల్పడుతూ రాష్ట్రాన్ని అరాచకప్రదేశ్ గా మార్చేశారని ధ్వజమెత్తారు. సంక్షేమం పేరుతో రాష్ట్రాన్ని జగన్ రెడ్డి అండ్ కో లూటీ చేస్తున్నారని రూ. 10 లక్షల రూ. 100 కోట్లకుంటున్నారని అన్నారు. చెప్పిన అబద్ధాలనే పదే పదే చెబుతూ ప్రజల్ని మోసం చేస్తున్నారని... జగన్మోహన్ రెడ్డి మోసాన్ని ప్రజలు గ్రహించారని రాష్ట్రాభివృద్ధి, సంక్షేమం తీడీలోపే సాధ్యమని ప్రజలు భావిస్తున్నారని వచ్చే ఎన్నికల్లో వైసీపీ చిట్టచివ్వుగా ఓడిపోవడం ఖాయమని పల్లె రఘునాథ్ రెడ్డి వ్యాఖ్యానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పలువురు తీడీపీ నేతలు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

సైకో పాలనలో రోడ్డున పడ్డ కార్మికులు

కర్నూలు జిల్లాలో పర్యటించిన కార్మిక చైతన్య బస్సు యాత్ర



కర్నూలు (చైతన్యరథం): ఒక్క ఛాన్స్ అంటూ అధికారంలోకి వచ్చిన సైకో పాలనలో కార్మికులు ఉపాధి లేక రోడ్డున పడ్డారని, బాలు ప్యూరిటీ - కార్మికుల భవిష్యత్తు గ్యారెంటీ, ఆహారాని పోవాలి... ఆత్మగౌరవం రావాలి అని నినదించూ రాష్ట్ర టీఎన్టీయూసీ అధ్యక్షుడు గొట్టుముక్కల రఘురామరాజు ఆధ్వర్యంలో డెక్కల్లో నుంచి కుప్పం వరకు చేపట్టిన చంద్రన్న కార్మిక చైతన్య బస్సు యాత్ర గురువారం కర్నూలు జిల్లాలో పర్యటించింది. కర్నూలు, డోన్ నియోజకవర్గాల్లో సాగిన ఈ పర్యటనలో ఎన్టీయూసీ నేతలు పెద్దపత్తున పాల్గొన్నారు. మొదటిగా కర్నూలు నగరంలోని టీడీపీ కార్యాలయంలో ఎన్టీఆర్ కు నివాళులర్పించిన ఆనంతరం టీఎన్టీయూసీ నేతలు మార్కెట్ ఇన్ దగ్గర నుంచి ఐదు రోడ్ల జంక్షన్ వరకు ఛార్జీ ర్యాలీ చేపట్టారు. ఆనంతరం కార్మికులతో సమావేశం నిర్వహించి వారి సమస్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. కార్మికుల సంక్షేమం కోసం టీడీపీ తీసుకొచ్చిన అనేక పథకాలను జగన్ ప్రభుత్వం రద్దు చేసిందని, వైసీపీ హయాంలో కార్మికులకు భరోసా లేకపోవడంతో వారి కుటుంబాలు ఆర్థికంగా చిలికిపోతున్నాయని అన్నారు. వచ్చే ఎన్నికల్లో కార్మికులు సంఘటితమై వైసీపీ ఓడించాలని పిలుపునిచ్చారు. టీడీపీ అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే కార్మికుల ఉపాధి పెద్దపత్తున కల్పిస్తామని రఘురామరాజు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో పలువురు టీడీపీ నేతలు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

చంద్రబాబుతోనే రాష్ట్ర భవిష్యత్తు

మాజీ మంత్రి పరిటాల సునీత



రాష్ట్రం (చైతన్యరథం): చంద్రబాబు మళ్ళీ ముఖ్యమంత్రి అయితేనే రాష్ట్రానికి భవిష్యత్తు ఉంటుందని మాజీ మంత్రి పరిటాల సునీత అన్నారు. బాబు ప్యూరిటీ-భవిష్యత్తుకు గ్యారెంటీ కార్యక్రమంలో భాగంగా అనంతపురం రూరల్ మండలం రాచానపల్లి పంచాయతీ పరిధిలోని రాచానపల్లి, బిఎన్ఆర్ కాలనీ, ఎస్సీకాలనీ, దోపి కాలనీ, పరిటాల రవీంద్ర కాలనీలలో ఆమె పర్యటించారు. స్థానిక నాయకులు, కార్యకర్తలు కలిసి ఇంటింటికి వెళ్లి మిసీ మేనిఫెస్టోకు సంబంధించిన కరపత్రాలను అందజేశారు. సూపర్ సిక్స్ పథకాల ద్వారా ఏ ఇంట్లో ఎంతమందికి ఎంత లబ్ధి చేకూరుతుందన్నది వివరించారు. ముఖ్యంగా మహిళలకు సంబంధించి ఉచితంగా మూడు గ్యాస్ సిలిండర్లు, ఆర్టీసీ బస్సుల్లో ఉచిత ప్రయాణం, నెలకు 1500 రూపాయల ఆర్థిక సాయం, ఇంట్లో ఎంత మంది పిల్లలు ఉన్నా అమ్మకు వందనం వంటి పథకాల ద్వారా ఎంతో మేలు జరగనుందన్నారు. అలాగే నిరుద్యోగులకు ఉద్యోగ అవకాశాలు, ఉద్యోగాలు వచ్చేంతవరకు నిరుద్యోగ భృతి రైతులకు ప్రతి ఏటా 20 వేల రూపాయలు ఆర్థిక సాయం, టీసీ కోసం రక్షణ పథకం వంటి పథకాల గురించి క్షుణ్ణంగా వివరించారు. ఈ సందర్భంగా సునీత మాట్లాడుతూ ఇప్పటికే సూపర్ సిక్స్ పథకాలు

- ఇప్పటికే రాష్ట్రంలో పరిస్థితులు దారుణంగా తయారయ్యాయి
- అభివృద్ధి సంక్షేమం కావాలంటే చంద్రబాబు మళ్ళీ రావాలి

జనంలోకి బాగా వెళ్ళాయని వాటిపై హర్షం వ్యక్తం చేస్తున్నారని అన్నారు. రూరల్ మండల పరిధిలో అసలు అభివృద్ధి ఏ మాత్రం కనిపించడం లేదని.. ఎక్కడెక్కడ సమస్యలు తీవ్ర వేశాయన్నారు. ఎన్నికల ముందు ఎమ్మెల్యే హడావిడి చేయడం తప్ప.. ఈ ఐదేళ్లలో చేసినదేమీ లేదన్నారు. మరోవైపు రాష్ట్రంలో పరిస్థితులు దారుణంగా తయారయ్యాయని.. సామాన్యుడు ఒకతరేని పరిస్థితి ఏర్పడిందన్నారు. అభివృద్ధి లేకుండా రాష్ట్రం అధోగతిపాలైందన్నారు. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో చంద్రబాబు మాత్రమే రాష్ట్రాన్ని కాపాడగలరన్నారు. రాష్ట్రానికి అభివృద్ధి సంక్షేమం కావాలంటే మళ్ళీ ఆయన్ను ముఖ్యమంత్రి చేసుకోవాలన్నారు. రాష్ట్రంలో అరాచకాలకు అడ్డుకట్ట వేసి.. అభివృద్ధి జరగాలంటే తెలుగుదేశం పార్టీ గెలవాలని సునీత అన్నారు.

రాయదుర్గం నుంచే పోటీ చేస్తా.. కాలవ స్పష్టికరణ

రాయదుర్గం (చైతన్యరథం): రాయదుర్గం నియోజకవర్గం నుంచే తాను శాసనసభకు పోటీ చేస్తానని మాజీ మంత్రి, టీడీపీ సోలిట్ బ్యారీలో సభ్యులు కాలవ శ్రీనివాసులు స్పష్టం చేశారు. గురువారం సాయంత్రం ఆయన రాయదుర్గం నివాసంలో హెచ్. సిద్ధాపురం తాండాకు చెందిన పలువురిని కందువాలు వేసి టీడీపీలోకి సాదరంగా ఆహ్వానించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. ఎన్నికలు సమీపిస్తున్న తరుణంలో పలు రకాల పదంతులు రావడం సర్వ సాధారణమన్నారు. తాను ఎంపిగా వెళ్తానని వస్తున్న ప్రచారాన్ని ఎవరు నమ్ముతూ దాదని తెలిపారు. మరో 15 ఏళ్ల పాటు తాను రాదని సందర్భంలోనే ఉంటానని, అత్యంత వెనుక బడిన ఈ ప్రాంతాన్ని అభివృద్ధి చేయాలని తనను చంద్రబాబు నాయుడు పంపించారని



కాలవ గుర్తు చేశారు. నియోజకవర్గంలో అగణేయిన అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను తాను గెలిచాక పూర్తి చేస్తానన్నారు. ఈ ప్రాంతాన్ని అన్ని రంగాల్లో అభివృద్ధి చేయాలన్నదే తన సంకల్పమన్నారు. దానికి కమి అధినేత చంద్రబాబు నాయుడు ఆశీస్సులు ఉంటాయన్నారు. కాబట్టి ఎవరూ ఎలాంటి అసమానాలు

పెట్టుకోవద్దని, రాయదుర్గంలో నిలిచేది, గెలిచేది తానే అని ప్రకటించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముందల కన్వీనర్ హనుమంత రెడ్డి, మకాసి వేంకటేశులు, సంజు నాయక్, డి.నాగరాజు నాయక్, డి.తిప్పేస్వామి నాయక్, డి.కృష్ణ నాయక్, డి.రామ వల్లభ నాయక్, డి.మంజు నాయక్, డి.దంజననాయక్ పాల్గొన్నారు.

వికృమత్వంతో ముందుకు సాగుదాం...



సైకోను తరిమికొడదాం

అన్నమయ్య జిల్లా (చైతన్యరథం): వచ్చే ఎన్నికల్లో టీసీలంకా ఐకమత్యంతో ముందుకు సాగుదాం... సైకోను రాష్ట్రం నుంచి తరిమికొడదామని జిల్లా టీడీపీ బీసీసెల్ అధ్యక్షులు సురేంద్రయాదవ్ పిలుపునిచ్చారు. గురువారం పీఠేరులోని పార్టీ కార్యాలయంలో రాష్ట్ర బీసీ కార్యదర్శి పురం రామ్మూర్తి అధ్యక్షతన నిర్వహించిన జయహో బీసీ కార్యక్రమంలో ఆయన పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా సురేంద్రయాదవ్ మాట్లాడుతూ... టీడీపీతోనే బీసీలకు గుర్తింపు వచ్చిందని, టీసీ అభివృద్ధి, సంక్షేమం కోసం 34% శాతం రిజర్వేషన్లు కల్పించామన్నారు. జగన్మోహన్

అన్నమయ్య జిల్లా టీడీపీ బీసీసెల్ అధ్యక్షులు సురేంద్రయాదవ్ పిలుపు రెడ్డి ప్రభుత్వంలో 10%రిజర్వేషన్లు కుదిరిన కార్యక్రమం నిర్వహించే స్వూ బీసీలకు చెందాల్సిన పదవులు పక్కోవ వచ్చింది కూర్చోవడానికి కుర్చీలు లేని కార్యక్రమం ఏర్పాటు చేసి నిర్దులు లేకుండా చేశారని అన్నారు. రాష్ట్ర కార్యదర్శి పురం రామ్మూర్తి మాట్లాడుతూ... చంద్రబాబు పాలనలో అభివృద్ధికి చిరునామాగా ఉన్న ఆంధ్రప్రదేశ్ ను జగన్మోహన్ రెడ్డి అధికారంలోకి వచ్చిన ఐదేళ్లలో అందకారంలో నెట్టేకారని అన్నారు. ప్రజాస్వామ్యంలో ప్రజల హక్కుల్ని గౌరవించకుండా జనాభాలో సగ భాగం ఉన్న బీసీలను అది నుండి అణగారొక్కటా నియంతలా నడిచే ప్రభుత్వానికి ప్రజా విశ్వాసం ఉండదని అన్నారు. టీసీలు సామాజికంగా రాజకీయంగా, ఆర్థికంగా ఎదిగేందుకు తెలుగుదేశం పార్టీ ప్రత్యేక చర్యల్ని అమలు చేయనుందని తెలిపారు. నియోజకవర్గంలో కిషోర్ కుమార్ రెడ్డి, రాష్ట్రంలో చంద్రబాబును గెలిపించు కోవాల్సిన అవసరం ఉందని కార్యకర్తలకు పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో పీఠేరు నియోజకవర్గ, టీడీపీ, జనసేన మండల బీసీ నాయకులు, కార్యకర్తలు, నల్లారి అభిమానులు పాల్గొన్నారు.



నిధుల సాధనలో వైసీపీ ప్రభుత్వం విఫలం

- 31 మంది ఎంపీలు ఉండి సాధించింది శూన్యం
- ఏమాత్రం చిత్తశుద్ధి ఉన్నా వైసీపీ ఎంపీలు కేంద్రంపై పోరాటం చేయాలి
- టీడీపీ రాష్ట్ర కార్యనిర్వహక కార్యదర్శి మన్మథ మోహన్ కృష్ణ

అమరావతి (చైతన్యరథం): 2024లో ఆంధ్రప్రదేశ్ పునర్విభజన చట్టానికి 10 ఏళ్ల కాలపరిమితి ముగుస్తున్నా రాష్ట్రానికి నిధుల సాధనలో జగన్మోహన్ రెడ్డి ప్రభుత్వం చూర్ణాగ్ర విఫలమైందిని టీడీపీ రాష్ట్ర కార్యనిర్వహక కార్యదర్శి, గుంటూరు పశ్చిమ నియోజకవర్గ టీడీపీ నేత మన్మథ మోహన్ కృష్ణ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. గత 5 ఏళ్లలో వైసీపీ నిర్లక్ష్యం కారణంగా రాష్ట్రం అన్ని రంగాల్లో తీవ్రంగా సస్యపోయిందని, 25 మంది ఎంపీలు ఇప్పటికే కేంద్రం మెడలు వంచి ప్రత్యేక హోదా రాష్ట్రంపై ఉత్తరకుమార ప్రగల్భాలు పలికిన జగన్ రెడ్డి... 31 మంది ఎంపీలను పెట్టుకుని రాష్ట్రానికి ఏం సాధించారో చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ మేరకు గుంటూరులో నిర్వహించిన మీడియా సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ... ప్రత్యేకహోదా, విభజన హామీలు, దుగరాజుపట్నం పోర్టు, పోలవరం ప్రాజెక్టు తగిన నిధులు, నిర్మాణాలకు సస్యపరిహారంగా వుండరావాలని కల్పన వంటి అంశాలపై కేంద్ర ఇంజనీరు నుంచి నిధులు సాధనలో జగన్ ఎంపీలు చూర్ణాగ్ర విఫలం చెందారని ఆవ్యాధి. విశాఖపట్నం కేంద్రంగా రైల్వేలోని ఏర్పాటుకు కేంద్రం 53 ఏకరాల భూమిని కేటాయించాలని రాష్ట్ర



ప్రభుత్వాన్ని కోరని... జగన్ ప్రభుత్వం ఇప్పటికీ ఆ భూమిని ఆవుగించ కపోవడం ముమ్మాటికి మీ నిర్లక్ష్యం కాదా? అని ప్రశ్నించారు. భూమి ఇస్తే పనులు మొదలు పెడతామని కేంద్ర రైల్వే శాఖ మంత్రి అశ్వినీ వైష్ణవ ప్రకటన చూసి వైసీపీ నాయకులు సిగ్గుపడాలన్నారు. విభజన చట్టంలో కేటాయించిన 11 జాతీయ విద్యా సంస్థలు ను తెలుగుదేశం ప్రభుత్వం తీసుకొస్తే నాటికి నిధులు కూడా తేలేకపోవడం జగన్ రెడ్డి వైఫల్యం కాదా? అని నిందించారు.

కేంద్ర ప్రాయోజిత పథకాలకు రాష్ట్ర వాటా నిధులు కూడా ఇప్పటికే వేల కోట్ల కేంద్ర నిధులను నిరుపయోగం చేయడం తప్ప జగన్ రెడ్డి చేసింది తూస్యమని మన్మథ దృఢపెట్టారు. ఏపీకి ప్రత్యేకహోదా సాధనకు కేంద్రప్రభుత్వంపై ఒత్తిడి తెచ్చేందుకు ఈ ఇంజనీరు సమావేశాలు చేశారని అవకాశమని... వైసీపీ నాయకులకు రాష్ట్రం పట్ల ఏమాత్రం చిత్తశుద్ధి ఉన్నారా... రాష్ట్రానికి ప్రత్యేకహోదా, విభజన హామీ సాధనలో కేంద్రంపై పోరాటం చేయాలని మన్మథ మోహన్ కృష్ణ వైసీపీ ప్రభుత్వానికి సూచించారు.

కేశినేని నాని ఎంపీ పదవికి పోటీ చేస్తే ఓడిపోవడం ఖాయం!

- నానిపై విరుచుకుపడ్డ కేశినేని చిన్ని



అమరావతి (చైతన్యరథం) : విజయవాడ ఎంపీ, వైఎస్ఆర్ఎస్ నేత కేశినేని నానిపై ఆయన సోదరుడు, టీడీపీ నేత కేశినేని చిన్ని మరోసారి విరుచుకు పడ్డారు. కేశినేని నానికి విశాఖం లేదని ఆయన తీవ్ర వ్యాఖ్యలు చేశారు. కేశినేని నాని వైసీపీలో చేరడంతో, సైకోలంకడం ఒకే చోటకు చేరినట్లు అంటున్నారని అన్నారు. విజయవాడ లోక్ సభకు కేశినేని నాని పోటీ చేస్తే కచ్చితంగా 3 లక్షల ఓట్ల తేడాతో ఓడిపోవాడని తోస్యం చెప్పారు. అయితే, విజయవాడ డిజిటల్ నాని నానికి ఇప్పటి అంశంలో వైఎస్ఆర్ఎస్ నాయకత్వం ఇంత వరకు ఎలాంటి హామీ ఇవ్వలేదని అన్నారు. టీడీపీలో ఉన్నప్పుడు కేశినేని నానికి చాలా గౌరవం ఉండేదని. వైసీపీలోకి వెళ్లిన తర్వాత ఆయన స్థాయి దిగజారినా దిన్ని చెప్పారు. దేవినేని అవినాశ్ కు ముఖ్య అనుచరుడిగా నాని మూడారని ఎద్దేవా చేశారు. విజయవాడ నుంచి తాను బరిలోకి దిగి అంతాన్ని పార్టీ హైకమాండ్ చూసు కుంటుందని చెప్పారు. ఎక్కడ నుంచి పోటీ చేయాలని తమ నాయకత్వం సూచిస్తుందో.. అక్కడ నుంచి పోటీ చేస్తానని తెలిపారు. టీడీపీ కేటాయింపులపై తమ అభివేక్ష చంద్రబాబు, జనసేనాని పవన్ కల్యాణ్ చర్చిస్తారని చెప్పారు. కేశినేని నానిపై పోటీకి తాను సిద్ధమని అన్నారు.

బీసీలపై జగన్ రెడ్డి దుర్మార్గాలు ఎదురిద్దాం !



- బతుకులపై దెబ్బ కొట్టిన వైసీపీకి బీసీల సత్కారం అంది చెబుదాం
- 'జయహో జనీ' సభలో నిప్పులు చెరిగిన మాజీ ఎంపీ కొనకర్ల నారాయణరావు

పాపం (చైతన్యరథం): జగన్ రెడ్డి పాలనంతా బీసీల బతుకుల్ని బుగ్గి చేయడమే అన్నట్లు సాగిందని మాజీ ఎంపీ కొనకర్ల నారాయణరావు దృఢపెట్టారు. నాలుగున్నరేళ్ల పాలనలో బీసీలకు జగన్ రెడ్డి చేసిన మేలేమీ లేకపోయినా... వారి హక్కుల్ని, అధికారాల్ని లాక్కుని వారి జీవితాలను నాశనం చేశాడని మండిపడ్డారు. చంద్రబాబు బీసీల బతుకులు బాగుపడాలని మాట్లాడుతూ, జగన్ రెడ్డి వారి తపాలపై నుండి తన కోటకు పునరులు వేసుకుంటున్నాడని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. తోట్లపల్లూరు మండలం కమ్యూనారిటీ గ్రామంలో 'జయహో జనీ' సభలో జగన్ రెడ్డి దుర్మార్గాలపై ఆయన నిప్పులు చెరిగారు. జగన్ రెడ్డి కుల్లలు, కులపోరాటం బలైంది చాలు. ఇక కడలి రండి. కడం తొక్కుదాం. జగన్ రెడ్డి ఆరాచక పాలనకు చరమగీతం పాడుదాం అంటూ శ్రేణులకు పిలుపునిచ్చారు. రాజకీయంగా ఎదుగుదల కోసం అన్న ఎన్నికలో కల్పించిన స్థానిక సంస్థల రిజర్వేషన్లను కుదిరి 16,800 మందికి అవకాశాలు దూరం చేయడమే

కాకుండా... రూ.75 వేల కోట్ల సబ్ ప్లాన్ నిధులు దారి మళ్లించారని అన్నారు. బీసీలకు చెందిన 8వేల ఎకరాల ఆస్తి భూములు బలవంతంగా లాక్కున్నారని, బ్యాంక్ లోగ్ పోస్టులు ఖర్చి చేయకుండా పాసం చేశారని తెలిపారు. ఎమ్మెల్యేల మార్పుల్లోనూ బీసీలకు బలిపశువుల్ని చేస్తున్న జగన్ రెడ్డిని రాక్షసం నుండి తరిమికొట్టాలని, చరిత్రలో ఏ రాజకీయ నాయకుడూ, ఏ ప్రభుత్వమూ చేయనంతటి దగా జగన్ రెడ్డి బీసీలకు చేశారని అన్నారు. స్టడీ సర్వేల్లో స్థిర డెవలప్మెంట్, విదేశీ విద్య లాంటి పథకాలు రద్దు చేసి బీసీలకు చదువులు దూరం చేశారని, స్వయం ఉపాధి రుణాలు, పారిశ్రామిక రాయితీల రద్దు చేసి ఆర్థికంగా ఎడగనీయకుండా చేస్తున్నారని దుయ్యబట్టారు. స్థానిక సంస్థల్లో అవకాశాలు దూరం చేయడంతో పాటు... నానినెడమే పదవుల్లో సొంత వారినీ నియమించుకుని, ఎమ్మెల్యేలపై సొంత వర్గాన్ని ఫాలోలుగా నియమించి పెత్తనం చెలాయిస్తున్నారని నిప్పులు చెరిగారు. పేదల వక్రపాలనంటూ సంగనాది కబుర్లు చెబుతున్న జగన్ కు బీసీల సత్కారం ఏంటో... బీసీల తలచుకుంటే ఎలా ఉంటుందో చూపించాల్సిన సమయం అసన్నమైందని కొనకర్ల నారాయణరావు పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముఖ్య అధికారి కొనకర్ల నారాయణ, అచ్చం బోసు, రాష్ట్ర టీడీ ఫెడరేషన్ ప్రధాన కార్యదర్శి వీరంజి వెంకట గురుమూర్తి, సూర్యకామ్య యాదవ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

వైసీపీ ప్రభుత్వంలో చేనేతలకు ఆదరణ కరువు

- మాజీ ఎమ్మెల్యే వర్మ



పాపం (చైతన్యరథం) : వైసీపీ ప్రభుత్వంలో చేనేతలకు సరైన ఆదరణ కరువని, సబ్సిడీ కూడా అందడంలేదని మాజీ ఎమ్మెల్యే వర్మ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఉప్పాడ కొత్తపల్లి మండలం కొత్తపల్లి పంచాయితీ రివీలప్రవర్తం గ్రామంలో నేడు మాజీ ఎమ్మెల్యే వర్మ అధ్యక్షతన బాబు మ్యూరిటి భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ కార్యక్రమం, మన ఇంటికి మన వర్మ ఆతిర్చిద్దాం కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వర్మ మాట్లాడుతూ... ఇక్కడ వీవర్స్ కుటుంబాలు ఎక్కువగా ఉంటాయి, చేనేతకు సరైన ఆదరణ ఉండడం లేదు. ఇక్కడ గల జాప్సని చీరలను నేస్తుంటే చూడడం జరిగింది. నైతకు వచ్చేది నేస్తే 2 వేల రూ.లని. నేటి వైసీపీ ప్రభుత్వం మాజీలో సమపాదనలు కలిపినదండం లేదని, వీరందరికీ కూడా అవకాశాల కలిపించాలని, చంద్రబాబు వీవర్స్ కోసం ప్రత్యేక క్రెడ్లి తీసుకుంటున్నారని, గవర్నర్ పాలనకి ఇప్పటికే వచ్చింది అంటూ ఘోరారధం జరిగింది. గొల్లపల్లి మండలం తాటిపల్లిలో నేడుగా చంద్రబాబు నాయుడుకు చూపించిన ఆదరణను విజయవాడలో నేత నేస్తున్నప్పుడు దీనికి సంబంధించిన గోతులు మునిగిపోతాయో ఆ కాలంలో నేతకు ఇచ్చాడని కర పరిస్థితి ఉంటుందన్నారు. కాలేజీ మంత్రాధికారులు ఏ విధంగా సంక్షేమం అందుతాయో అదే విధంగా బీసీలకి పర్మిట్లూ ఒక టి.ఓ ఇవ్వడం జరిగింది. తనవంతు అందుతున్న ప్రభుత్వం అదికాదు కోల్పోయినప్పుడు వీవర్స్ కి చెందినా టి.ఓను ఈ వైసీపీ ప్రభుత్వం ఆములు చేయకుండా ఉండడంలో వర్మకాలంలో చాలా ఇబ్బందులు ఎదురవుతుంటున్నారని, రాజీవో రోజుల్లో చేనేత కుటుంబాలను మార్కెట్ సదుపాయం కలిపినదంతో పాటుగా అన్ని సబ్సిడీలు పర్మిట్లూ చేస్తామన్నారు. అదే విధంగా ఇంటికి తీసి సదుపాయం కలిపించినప్పుడు, మగ్గం నేడుకోవాలికి ఉన్న షెడ్యూల కూడా కలిపి లోనే ఇప్పటి విధంగా తెలుగుదేశం ప్రభుత్వం ఒక అలోచన చేస్తుందని, రాజీవో రోజుల్లో చేనేత కార్మికులు ఆర్థికంగా ఎడగదానికి తెలుగుదేశం పార్టీ కృషి చేస్తుందని తెలిపారు.

కాపుల ద్రోహి జగన్ రెడ్డి

- ముత్తుముల సమక్షంలో వైసీపీని వీడి టీడీపీలో చేరిన సంగా వీధి కాపు సోదరులు

గిద్దలూరు (చైతన్యరథం): నాడు తెలుగుదేశం హయాంలో కాపు సోదరులకు కల్పించిన 5% కాకం రిజర్వేషన్ల రద్దు చేసిన కాపుల ద్రోహి జగన్ రెడ్డి అని నిరూపకవర్గ టీడీపీ ఇంచార్జి ముత్తుముల అశోకరెడ్డి ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ప్రకాశం జిల్లా, కంభం పట్టణంలోని సంగా వీధిలో స్థానిక టీడీపీ నాయకులు గుడిమెట్ల శ్రీనివాసులు అధ్యక్షులలో టీడీపీ ఇంచార్జి ముత్తుముల అశోక రెడ్డి సమక్షంలో సంగా వీధికి చెందిన కాపు కుటుంబాలు వైసీపీని వీడి తెలుగుదేశం పార్టీలో చేరారు. ఈ సందర్భంగా అశోక రెడ్డి టీడీపీ కందుకూ కప్పి సాధరంగా పార్టీలోకి ఆహ్వానించారు. నాడు తెలుగుదేశం హయాంలో కాపు సోదరులకు కల్పించిన 5% కాకం రిజర్వేషన్ల రద్దు చేసిన కాపు ద్రోహి జగన్ రెడ్డి అని రాజీవో ఎన్నికల్లో వైసీపీ ప్రభుత్వానికి తగిన బుద్ధి చెప్పాలని గిద్దలూరు



నిరూపకవర్గంలో తెలుగుదేశం జనసేనల ఉమ్మడి అధ్యక్షి అయిన నా గెలుపు కోసం కృషి చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో వైసీపీని తెలుగుదేశం పార్టీలో చేరిన సంగం చిన్న మన్మథ్ రావు, కొండా వెంకటేశ్వర్లు, దాలాది వెంకటేశ్వర్లు, దాలాది శ్రీనివాసులు, మేడిగూరి ప్రసాద్, సంగం శ్రీనివాసులు, వార్మ మెంబర్ కంటారంగప్ప, రిద్దెర్ల ఎన్ని కొండయ్య, మండల తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షులు కోట శ్రీను ప్రధాన కార్యదర్శి ఆరిపల్లి మల్లికార్జున, రాష్ట్ర కాపు జేసీసీ పాలిటికల్ కన్సల్టర్ దుర్జా బాం ఈశ్వరయ్య స్థానిక టీడీపీ నాయకులు కోట రంగనాయకులు, దాలాది వాసు, తాటికెల్లె గోపాల్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



బడ్జెట్లో ప్రకటించిన కొత్త పథకాలు

దీక్షి: కేంద్ర తాత్కాలిక బడ్జెట్ను గురువారం ప్రవేశపెట్టిన కేంద్ర ఆర్థికశాఖ మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ రెండు కొత్త పథకాలను ప్రవేశ పెట్టారు. కోటి కుటుంబాలకు 300 యూనిట్ల వరకు ఉచిత విద్యుత్ అందించుతారు. అదేవిధంగా మధ్య తరగతి ప్రజల సొంతింటి కలను విజయ చేసేందుకు 2.5 కోట్ల ప్రత్యేక గృహనిర్మాణ పథకాన్ని ప్రకటించారు. ఇదే కాకుండా 9 నుండి 18 ఏళ్లలోపు బాలికల్లో నర్సెరల్ కాస్టర్ సమస్యను పరిష్కరించేందుకు వ్యాక్సినేషన్ కార్యక్రమాన్ని అమలుచేస్తామని ప్రకటించారు. కొత్తగా మెడికల్ కాలేజీలకు కూడా ఆనుమతులు ఇస్తామని తెలిపారు.

కోటి కుటుంబాలకు 300 యూనిట్ల వరకు ఉచిత విద్యుత్

బడ్జెట్లో కేంద్ర ఆర్థికశాఖ మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ కీలక ప్రకటన చేశారు. కరెంటు కష్టాలు లేని దేశ నిర్మాణానికి తమ ప్రభుత్వం కట్టబడి ఉందన్నారు. దేశంలోని కోటి ఇంట్లపై రూఫ్ టాప్ సెల్ సూలను బిగించమన్నట్లు తెలిపారు. దాంతో ప్రతి నివాసి 300 యూనిట్ల వరకు ఉచిత విద్యుత్ను ఆయా కుటుంబాలు పొందగలుగుతాయన్నారు. దీంతో ప్రతి కుటుంబానికి ఏటా 15 వేల నుంచి 18వేల వరకు ఆదా అవుతుందని చెప్పారు. వినియోగించు కోని విద్యుత్ను వంటి



సంస్థలకు విద్యుత్తును కోసం వుని చెప్పారు. ఈ పథకానికి సంబంధించిన పనులు త్వరలోనే వేగవంతం చేస్తామని ప్రకటించారు.

మధ్య తరగతికి కొత్తగా గృహ నిర్మాణ విధానం

మధ్య తరగతి కోసం కొత్తగా గృహ నిర్మాణ విధానం తీసుకురాబోతున్నట్లు కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ ప్రకటించారు. పాథ్ మెంట్లో మధ్యతర బడ్జెట్ ప్రసంగంలో ఈ విషయాన్ని వెల్లడించారు. బిస్కెలు, ఆర్డె ఇండస్ట్రీ ఉండే వారి సొంతింటి కలను నెరవేరుస్తామని ప్రకటించారు. ఇంటి నిర్మాణానికి, కొనుగోలుకు కేంద్ర ప్రభుత్వం మద్దతు ఇస్తుందని వెల్లడించారు. మధ్య తరగతి కోసం కోసం కొత్తగా గృహనిర్మాణం విధానం తీసుకురాబోతున్నట్లున్నారు. గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో పీఎం ఆవాస్ యోజన ఇండర్ 70 శాతం మరొకటి పేరుపైనే ఇచ్చామన్నారు. కొవిడ్ కారణంగా సమాఖ్య ఉన్నప్పటికీ, ప్రధానమంత్రి ఆవాస్ యోజన గ్రామీణ్ అమలు కొనసాగించామన్నారు. 3 కోట్ల ఇళ్ల లక్ష్యాన్ని చేరుకోవడానికి దగ్గరగా ఉన్నామన్నారు. రాబోయే ఐదు సంవత్సరాల్లో మరో 2 కోట్ల ఇళ్లు మంజూరు చేస్తామని ప్రకటించారు. ఈ సందర్భంగా బడ్జెట్ ప్రసంగం వినిపిస్తూ.. జీడీపీ ప్రభుత్వం కొత్త అర్థం చెప్పిందన్న ఆర్థిక మంత్రి.. జీడీపీ అంటే గవర్నెన్స్, డెవలప్ మెంట్ పెర్ఫార్మెన్స్ అని కొత్త అర్థం ఇచ్చామన్నారు. పదేళ్లలో ప్రత్యేకంగా గృహనిర్మాణం ఉంచామన్నారు. పదేళ్లలో ప్రజల వాస్తవ ఆదాయం 50 శాతానికిపైగా పెరిగిందన్నారు. వాస్తవ ఆదాయం పెరుగుదల ప్రజల జీవన ప్రమాణాలు పెంచినదన్నారు. ఆకాలు, అంగన్ వాడీలకు ఆయుష్మాన్ భారత్ పథకం పరిష్కారాన్ని ప్రకటించారు.

ఉండే వారి సొంతింటి కలను నెరవేరుస్తామని ప్రకటించారు. ఇంటి నిర్మాణానికి, కొనుగోలుకు కేంద్ర ప్రభుత్వం మద్దతు ఇస్తుందని వెల్లడించారు. మధ్య తరగతి కోసం కోసం కొత్తగా గృహనిర్మాణం విధానం తీసుకురాబోతున్నట్లున్నారు. గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో పీఎం ఆవాస్ యోజన ఇండర్ 70 శాతం మరొకటి పేరుపైనే ఇచ్చామన్నారు. కొవిడ్ కారణంగా సమాఖ్య ఉన్నప్పటికీ, ప్రధానమంత్రి ఆవాస్ యోజన గ్రామీణ్ అమలు కొనసాగించామన్నారు. 3 కోట్ల ఇళ్ల లక్ష్యాన్ని చేరుకోవడానికి దగ్గరగా ఉన్నామన్నారు. రాబోయే ఐదు సంవత్సరాల్లో మరో 2 కోట్ల ఇళ్లు మంజూరు చేస్తామని ప్రకటించారు. ఈ సందర్భంగా బడ్జెట్ ప్రసంగం వినిపిస్తూ.. జీడీపీ ప్రభుత్వం కొత్త అర్థం చెప్పిందన్న ఆర్థిక మంత్రి.. జీడీపీ అంటే గవర్నెన్స్, డెవలప్ మెంట్ పెర్ఫార్మెన్స్ అని కొత్త అర్థం ఇచ్చామన్నారు. పదేళ్లలో ప్రత్యేకంగా గృహనిర్మాణం ఉంచామన్నారు. పదేళ్లలో ప్రజల వాస్తవ ఆదాయం 50 శాతానికిపైగా పెరిగిందన్నారు. వాస్తవ ఆదాయం పెరుగుదల ప్రజల జీవన ప్రమాణాలు పెంచినదన్నారు. ఆకాలు, అంగన్ వాడీలకు ఆయుష్మాన్ భారత్ పథకం పరిష్కారాన్ని ప్రకటించారు.

పన్నుల విధానంలో ఎటువంటి మార్పులు లేవు

దీక్షి: ఎన్నికల ముందు ప్రవేశపెట్టిన తాత్కాలిక బడ్జెట్లో పన్ను విధానాల్లో మార్పులు జోరికి ఆర్థిక మంత్రి వెళ్లలేదు. గత ఏడాది ప్రకటించిన ఆదాయపు పన్ను కొత్త విధానంలో వారికి రూ. 7లక్షల వరకు ఎటువంటి పన్ను ఉండదని పునరుద్ఘాటించారు. ఇది 2013-14లో రూ. 2.2లక్షలుగా ఉండేవి గుర్తుచేశారు. గత ఏడాది కార్పొరేట్ పన్నును చేరియ కంపెనీలకు 30 శాతం నుంచి 22 శాతానికి.. కొన్ని రకాల తయారీ రంగ సంస్థలకు 15 శాతానికి తగ్గించినట్లు చెప్పారు. ప్రజల సగటు వాస్తవిక ఆదాయం 50 శాతం పెరిగినట్లు చెప్పారు. ప్రత్యేక పన్నులకు సంబంధించి వివాదాస్పద డిమాండ్ నోటీసులు అందుకొన్న వారికి డిఆర్ టనిచ్చారు. 2008-10 మధ్య రూ. 2.5 వేల వరకు విలువైన డిమాండ్ నోటీసులను ఉపసంహరించుకొన్నారు. 2010-11 నుంచి 2014-15 ఆర్థిక సంవత్సరాల మధ్య రూ. 10 వేల వరకు చెల్లించాలని జారీ అయిన నోటీసులను రద్దుచేశారు. దీంతో దాదాపు కోటి మంది లబ్ధి పొందవచ్చు అనే తెలిపారు. వ్యాపారాలను సరళతరం చేయడానికి ఈ నిర్ణయం తీసుకోవట్లు చెప్పారు. ఈ క్రమంలో చిన్న మొత్తంలో ఉన్న ప్రభుత్వపన్ను వివాదాస్పద డిమాండ్ నోటీసులను రద్దు చేసుకొంటున్నట్లు వివరించారు.



విశాఖ రైల్వే జోన్ కు ఏపీ ప్రభుత్వం భూమి కేటాయింపు: రైల్వే మంత్రి

దీక్షి: విశాఖరైల్వే రైల్వే జోన్ ఏర్పాటుకు 58 ఎకరాల భూమిని కేటాయింపుల అంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వాన్ని ఇప్పటికే అడిగామని, అయితే ప్రభుత్వం అంకా అప్పగించలేదని రైల్వే శాఖ మంత్రి అశ్వినీ వైష్ణవ్ చెప్పారు. జోన్ ఏర్పాటుకు డిపీఆర్ సిద్ధమైందని, భూమి ఇస్తే పనులు ప్రారంభించేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నట్లు చెప్పారు. దీక్షిలో నిర్వహించిన మీడియా సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ భూమి అభివృద్ధికి రాకముందు 2009 నుంచి 2014 వరకు ఉమ్మడి ఏపీలో రైల్వే అభివృద్ధికి రూ. 806 కోట్ల నిధులు ఇవ్వగా, ప్రస్తుత బడ్జెట్లో ఒక్క ఏపీనే రూ. 9,188 కోట్లు కేటాయింపును తెలిపారు. ఆంధ్రాలో ఏడాదికి 240 కి. మీ. మేర సూత్రం ట్రాక్ పనులు జరుగుతున్నాయని చెప్పారు. 98 శాతం లైన్ విద్యుదీకరణ పనులు పూర్తయ్యాయన్నారు.



మధ్యతర బడ్జెట్ పై పాట్రామిక్ వీధుల హేర్షం

దీక్షి: కేంద్రం ప్రవేశపెట్టిన మధ్యతర బడ్జెట్ ప్రజల ఆశాంక్షలకు ప్రతిబింబించలేక, దేశాభివృద్ధికి ఆటం ఇస్తోందా ఉందని పరిశ్రమల వర్గాలు పేర్కొన్నాయి. ప్రముఖ పారిశ్రామికవేత్తలైన అనంద్ మహింద్రా, కిరణ్ ముఖందార్ షాకోపాటుపలుపురు స్పందించారు.

“ఎన్నికలకు ముందు ప్రకటించే ప్రజాకర్షక పథకాలే ఈ బడ్జెట్లో లేవు. పన్నుల విధానాల్లో ఎలాంటి మార్పులు లేవు. జీడీపీలో పన్ను వారు పెరగడం కుభ పరిణామం” - మహింద్రా గ్రూప్ చైర్మన్ అనంద్ మహింద్రా

“ఈ బడ్జెట్ 2047 నాటికి భారత్ను బలమైన ఆర్థిక శక్తిగా మార్చేందుకు తోపుడుతుంది. స్థిరమైన ఆర్థికవృద్ధికి ఆర్థిక మంత్రి రోడ్డు మూసే చేశారు. పరిశోధనలు, అభివృద్ధి, గ్రీన్ టెక్నాలజీ, బౌతిక సదుపాయాల అభివృద్ధి, సాంకేతిక ఆధారిత డిజిటల్ పరివర్తనకు కేంద్రం పెద్ద పీట వేసింది” - అమితాబ్ ఎం.డి కిరణ్ ముఖందార్ షా

“ఆయుష్మాన్ భారత్ ఆరోగ్య సంరక్షణ పథకాన్ని అలా వర్చుకు, అంగన్ వాడీ కార్యక్రమాలకు విస్తరిస్తామని కేంద్రం ప్రకటన చేయడం కీలక ముందడుగు. ప్రతి బిల్లాలో ఆనువతులు ఏర్పాటు చేస్తామని చెప్పడం... మారుమూల ప్రాంతాలకు ఆరోగ్య సేవలను విస్తరించాలన్న కేంద్ర ప్రభుత్వ చిత్తపథికి నిదర్శనం” - జీయస్ గ్రూప్ ఇండియా సీనియర్ డాన్ రాజీయా

“దేశీయ టూరిజాన్ని ప్రోత్సహించాలనే లక్ష్యంతో బానార్స్ టూరిజం కేంద్రాలను అభివృద్ధి చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకు కేంద్రం ఆర్థిక సహాయాన్ని అందించడం ప్రతిపాదనను స్వాగతిస్తున్నాం. అధ్యాత్మిక టూరిజానికి కూడా మద్దతుగా నిలవడం సంతోషకరం” - మోటార్ అండ్ రెస్టారెంట్ ఫెడరేషన్ అసోసియేషన్ ఆఫ్ ఇండియా అధ్యక్షుడు ప్రదీప్ శెట్టి



ఇదే ఆఖరి బడ్జెట్ : ప్రతిపక్షాలు



దీక్షి: కేంద్ర మధ్యతర బడ్జెట్పై విపక్షాలు పెదవి విరిచాయి. ప్రధాని మోడీ నేతృత్వంలోని ఎన్డీయే ప్రభుత్వానికి ఇదే ఆఖరి బడ్జెట్ అని పేర్కొన్నాయి. నిర్మలా సీతారామన్ బడ్జెట్పై కాంగ్రెస్ నీసినర్ నేత శరీ ధర్మార్ తనదైన శైలిలో విమర్శలు గుప్పించారు. అజయాలను విజయాలగా పేర్కొనడం ఈ ప్రభుత్వం ప్రత్యేకత అంటూ ఎద్దేవా చేశారు. 4.5 శాతం యువత ఉపాధి అవకాశాలు లేక ఇబ్బంది పడుతుంటే, దాని



గురించి ఒక్క ముక్కా మాట్లాడలేదని దుయ్యబట్టారు. యూపీఏ ప్రభుత్వంలో జీడీపీలో ఎన్డీయేలు 3.6 శాతంగా ఉంటే.. ఇప్పుడు ఒక శాతం కూడా లేవని విమర్శించారు. బాబూ ప్రభుత్వాని కిదే ఆఖరి బడ్జెట్ అని సమాజ్ వాదీ పార్టీ అధినేత అశీశ్ యాదవ్ అన్నారు. పదేళ్లగా ఈ ప్రభుత్వం ప్రజా వ్యతిరేక బడ్జెట్లను ప్రవేశపెడుతోందని, ఆ రికార్డును ఇంకెవరూ తిరగరావలసిన దుయ్యబట్టారు. ప్రజల అభివృద్ధి పట్టిన బడ్జెట్

అర్థం లేనిదంటూ విమర్శించారు. ఆర్థంలో వెనక్కి మారుతుంటూ కారు నడుపుతున్నట్లు ఉందంటూ కాంగ్రెస్ నేత మనీష్ తివారీ బడ్జెట్ను ఉద్దేశించి విమర్శించారు. ప్రపంచంలో రూ. 18 లక్షల కోట్లకు పెరగడం అందోళన కలిగిస్తోందని పేర్కొన్నారు. మోడీ ప్రభుత్వం తన చివరి బడ్జెట్ను ప్రవేశ పెట్టడం బడ్జెట్ రాత్రి కామెంట్ చేశారు. ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ గుండెను బిరుదు చేసుకుని బడ్జెట్ను ప్రవేశపెట్టారంటూ విమర్శించారు. ఎన్నికల ముందు ప్రజలను ఆకర్షించడానికి ఈ బడ్జెట్ ప్రవేశపెట్టారంటూ కాంగ్రెస్ నేత ఆధీర రంజన్ ధోధర్ విమర్శించారు. నిరుద్యోగ యువతకు ఉపాధి కల్పించడంపై దృష్టి సారించలేదని దుయ్యబట్టారు. మోడీ ప్రభుత్వం ప్రజావ్యతిరేక విధానాలకు మరోసారి బడ్జెట్ వేదిక అయ్యారని మధ్య ప్రదేశ్ మాజీ సీఎం కమల్ నాథ్ విమర్శించారు. పదేళ్ల పాలనలో ఏమీ చేయవచ్చుదీ.. తమను తాము టాగుడుకోవడానికి ఆర్థిక మంత్రి అధిక సమయమే తీసుకున్నారంటూ డిఎంకే ఎంపీ దయానిధి మారన్ ఎద్దేవా చేశారు. 10 ఏళ్లలో ఏమీ చేయని దానికి శ్రేష్ట పత్రం విడుదల చేయడం ఎందుకీ అని ప్రశ్నించారు.



విశాఖ రైల్వే జోన్ కు జగన్ అడ్డంకి



- 53 ఎకరాలు ఇవ్వనందునే ఆలస్యం
- తేల్చి చెప్పిన కేంద్ర మంత్రి
- సొంత లాభాల కోసమే జగన్ నిరాకరణ



విశాఖ రైల్వే జోన్ కు
 విశాఖ రైల్వే జోన్ కు
 విశాఖ రైల్వే జోన్ కు
 VISAKHAPATNAM JN

